

SEVILLA Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEA, 30 Apartado de Correos, 93. — Teléfono 25.348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Libre

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

CHARLA LOS ILUSTRES DESCONOCIDOS

Una nueva Sociedad acaba de nacer en Francia. No es política, sino literaria. Su residencia: Montmartre. Su nombre: Grupo de Ilustres Desconocidos. Su objeto: estimular la juventud. No creáis que se entra en los Ilustres Desconocidos como Pedro por su casa. Como en la Academia Francesa, es preciso antes ser elegido, pues hay un Comité de elección con un secretario. Es preciso, también, sufrir un examen. Es preciso enviar antes del 1.º de Noviembre un trabajo de cien a doscientas líneas sobre este tema: 'La voz en el silencio. Para los poetas. El cuentecito o trabajo puede ser reemplazado por una pieza en verso, cincuenta a lo sumo. Ya lo saben los tiernos escritores: para ingresar en la flamante Sociedad no tienen más que ser ilustres y anónimos desconocidos. A mil leguas se ve que los dos epítetos parecen contradictorios. En efecto, quien dice ilustre dice conocido. Etimológicamente, ilustre quiere decir brillo. Y esto es lo contrario de la discreción, de la oscuridad, de la penumbra. Quien por alguna cosa pone en su lustre, brillo, fulgora, deslumbrar, atrae hacia sí la pública atención. Verdaderamente, en otro respecto los «ilustres desconocidos» son ilustres en su fe interior, aunque ignorados del vulgo. Y lo que pretenden es hacer participar al mundo de la opinión particular que tienen de ellos mismos. Estas pequeñas astucias no logran engañarnos. Conocemos su cautela. Ellos se dicen: «A fuerza de gritar que somos desconocidos se acabará por conocernos.» Y tienen razón. Pero cuando aparezcan en la luminosa galería, cuando ya sean conocidos esos jóvenes literatos, ¿qué harán?

El IX Congreso de la Federación Internacional de Agencias de Viajes

La sesión de esta mañana en la Plaza de España

A las nueve de la mañana volvieron a reunirse en el salón de sesiones de la Plaza de España los congresistas del IX Congreso de la Federación Internacional de Agencias de Viajes. Presidió el representante del señor Marsans, teniente de alcalde del Ayuntamiento de San Sebastián, señor Cafranga. En primer término se trató del ofrecimiento hecho por el Residente francés en Marruecos para que la próxima reunión del Congreso sea en Argelia y Túnez, coincidiendo con las Exposiciones que allí han de celebrarse en 1931. Se acordó de conformidad con la propuesta del Residente francés. Seguidamente se trató de la cuestión hotelera, haciéndose referencia a que los hoteles, no en España sino en el mundo entero, suelen ser poco formales en el cumplimiento de compromisos con las Agencias, acordándose hacer gestiones para que se respeten los tales compromisos, lo que honrará a la nación que así lo haga. El presidente interino, señor Cafranga, por último, dió en elocuentes palabras las gracias a los reunidos en la última sesión de las que se celebran en Sevilla, por la mutua cordialidad que entre los congresistas ha existido. Notificó que la sesión de clausura se celebrará en Barcelona el próximo martes, bajo la presidencia del presidente efectivo de la Federación, don José Luis Marsans. El señor Junot quiso hacer constar de manera pública la excelencia de la labor realizada por el señor Cafranga, a quien felicitó. Seguidamente se levantó la sesión.



El infante Don Carlos, con el general Millán Astray, el presidente del Centro del Ejército, coronel González, y un grupo de bellas oyentes de la conferencia con que ayer inauguró el curso el ilustre creador de la L. (Fdo. Gori.)

Una idea de justicia El nombre del conde de Urbina en la Exposición

El otro día resonaba en estas columnas una voz justa, dirigiéndose al Comité de la Exposición, exhortando a que una de las grandes avenidas de aquella se denominase del Conde de Urbina, igual que equitativamente se ha hecho con el nombre del inolvidable general de Artillería don Luis Rodríguez Caso, divulgador de la primera iniciativa del Certamen. Tan acertada y de justicia es la idea, que no dudamos a momento que, a su sazón, prevalecerá, rindiéndose así un verdadero tributo a la figura que tuvo tan principal intervención en la reforma del Parque de María Luisa y en los trabajos admirables de las plazas de América y España.

Es también honor para Sevilla, ser y aparecer justa para sus hijos, cuyos esfuerzos se pusieron con entusiasmo a la obra de su engrandecimiento y renovación. Y el conde de Urbina nadie dudará que sintió por Sevilla un inmenso y sincero amor en toda su obra, siempre demostrada. Ahora, tras la depuración del tiempo, cuando las figuras del pasado adquieren con exactitud su verdadero relieve y valor, sossegados los ruidos del mundo, es cuando, lo menos que podemos hacer, en ese grandioso alarde que significa la Exposición Ibero-Americana, es rendir la pleitesía de tan noble tributo de justicia a un nombre tan mezclado en el resurgir de la moderna historia sevillana.

Un teniente de Artillería herido en un accidente de aviación

Madrid.—Según noticias recibidas de África, el teniente de Artillería don Fernando Moyano Carvajal, hijo de los condes del Asalto, que ha sido víctima de un accidente de aviación, sufre contusiones en la cara y distintos miembros y fractura abierta del cubito derecho. La impresión es que curará perfectamente, y, desde luego, aun cuando el pronóstico es grave, su vida no ofrece peligro.

EN AVION A LA RUSIA ROJA ¿QUIENES TIENEN DERECHO A TRABAJAR?

Por Manuel Chaves Nogales

La dictadura del proletariado ha planteado en Rusia un problema cuya existencia no se sospecha siquiera en los Estados capitalistas. El problema del derecho al trabajo. ¿Tiene todo el mundo derecho al trabajo? ¿Quiénes son los únicos que pueden gozar del privilegio del trabajo? Mientras se crea que el trabajo no era más que una maldición divina y el trabajador era considerado do en el seno de las sociedades burguesas como el ser desgraciado sobre quien se descargaba el peso de esta maldición, era fácil atribuir a todo el mundo la obligación de trabajar; pero ahora que el trabajo es un privilegio, y el trabajador, por el hecho de serlo, entra a formar parte de una casta aristocrática, que se reserva todos los derechos de la ciudadanía, surge el problema de saber quiénes son los seres privilegiados que tienen derecho a trabajar. Hoy en Rusia todos quisieran ser trabajadores. ¿Lo pueden ser todos? Indudablemente, no. La condición excelente del trabajo, que en los países burgueses no es más que una figura retórica, en la Rusia de los Soviets es una realidad tangible. El trabajador es un ser superior, que goza de todos los privilegios sociales, que se atribuye la misión providencial de dirigir al resto de la humanidad y se reserva como premio a su indiscutible superioridad todas las ventajas de orden material que la civilización pueda reportarle. La revolución no ha conseguido todavía hacer disfrutar a los trabajadores de ninguna ventaja de orden material. El obrero vive en Rusia tan mal como en cualquier estado capitalista, y muchas veces peor. Pero la superioridad moral, los privilegios de índole espiritual, están indudablemente en su mano. Un obrero de Baku trabaja más horas al día que uno del Ruhr ó de Róntino; se alimenta acaso peor; está más derrotado, si cabe; pero tiene la convicción de que el mundo está en sus manos, de que es él quien gobierna y de que no hay más obstáculo a su soberana voluntad que la resistencia de la Naturaleza a ser dominada por el hombre. Todo lo que se cuenta de los procedimientos represivos del gobierno de Moscú, de la tiranía del partido comunista, de los procedimientos inquisitoriales de la policía soviética, es absolutamente cierto. Pero todo esto no roza siquiera los derechos del trabajador. En la Constitución rusa no aparecen por ninguna parte los Derechos del Hombre; sólo se encuentran, presidiendo la Constitución del Estado, la «Declaración de los derechos del pueblo trabajador y explotado». El hombre, por el hecho de serlo, no tiene ningún derecho; su libertad y su vida están a merced de la G. P. U. En cambio, el trabajador goza de la más absoluta inmunidad. Mientras un pobre comerciante puede ser víctima de la «Suprema medida de defensa nacional» (así se denomina la pena de muerte) por una simple contravención de los órdenes ó decretos soviéticos, un obrero puede manifestar ostensiblemente en su célula de fábrica ó en el Soviet local su disconformidad con la política del partido, combatir a los líderes y denunciar públicamente sus abusos de poder y sus inmundidades. Claro es que el gobierno de Moscú no se deja arrastrar por la acción política de los disidentes, que procura neutralizar cuidadosamente; pero se guarda mucho de aplicar a los trabajadores los clásicos procedimientos revolucionarios. Se da el caso de

que ni siquiera el líder goza de la inmunidad que tiene el obrero. Los jefes trotskistas y Trotsky mismo conocen el destierro y la cárcel; pero no así sus partidarios de los talleres y los campos. Basta decir que no obstante la furiosa campaña de la oposición, la G. P. U., que ha dado muerte en los sótanos de la Lubianka a muchos miles de burgueses sin una vacilación, no se ha atrevido a fusilar a uno solo de los miembros de la oposición trotskista. Esta inmunidad de las clases trabajadoras, convertidas súbitamente en la única aristocracia de Rusia, empuja a la masa de la población hacia la consecución del carnet del sindicato, como en los países burgueses empuja hacia la consecución de los títulos de nobleza ó los billetes de Banco. Los desastrosos efectos de esta invasión del campo de los trabajadores incapaces, que quieren apasionadamente entrar en las filas de los trabajadores, estos obreros sin la moral del obrero, analfabetos en su mayor parte, ambiciosos, conservadores, torpes. No; el derecho al trabajo no alcanza a todos. Sólo una parte de la población, la más noble, la más culta, tiene derecho al trabajo. El resto tiene que ser considerado, por ahora, como una masa parasitaria a la que los trabajadores tienen que nutrir. Económicamente, la situación es la misma que antes del triunfo del bolchevismo. El trabajador tiene que producir para él y para los que son incapaces de producir. La diferencia estriba en que antes eran los incapaces, los parásitos, quienes gobernaban, y ahora son los trabajadores, los que producen, quienes tienen en sus manos el cetro del mundo. Este solo ya vale por todas las víctimas de la revolución.

soviética, restableciendo todas las inmundidades del régimen anterior dentro del nuevo régimen, a pesar de la buena voluntad de los directores. Por otra parte, la propaganda de la revolución en los campos ha echado sobre las ciudades bandadas de campesinos incultos, ansiosos de poder, que llegan a Moscú creyendo que por el hecho de ser trabajadores están ya capacitados para ingresar en esa casta privilegiada que se ha adjudicado el gobierno de Rusia. Estas masas de emigrantes del campo a la ciudad que yo he visto perdidas por las calles de Moscú en busca de trabajo, con sus petates mugrientos a la espalda, durmiendo a la intemperie, viviendo del pillaje y la mendicidad, no tienen indudablemente derecho al trabajo. Si la industria, rusa estuviera tan desarrollada que realmente necesitara de ellos y los ocupara, no tardarían en sentirse los daños que en la producción ocasionarían estos trabajadores improvisados, estos obreros sin la moral del obrero, analfabetos en su mayor parte, ambiciosos, conservadores, torpes. No; el derecho al trabajo no alcanza a todos. Sólo una parte de la población, la más noble, la más culta, tiene derecho al trabajo. El resto tiene que ser considerado, por ahora, como una masa parasitaria a la que los trabajadores tienen que nutrir. Económicamente, la situación es la misma que antes del triunfo del bolchevismo. El trabajador tiene que producir para él y para los que son incapaces de producir. La diferencia estriba en que antes eran los incapaces, los parásitos, quienes gobernaban, y ahora son los trabajadores, los que producen, quienes tienen en sus manos el cetro del mundo. Este solo ya vale por todas las víctimas de la revolución.

El almuerzo de la Diputación en el Hotel Madrid

A la una y media, en el Hotel Madrid, ofreció a los congresistas un almuerzo la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Pedro Parias, que sentó a su derecha al presidente del Congreso, señor Cafranga, y a su izquierda al alcalde de la ciudad, don Nicolás Díaz Molera. Les demás puestos de la mesa presidencial fueron ocupados por distinguidas damas y congresistas. De la corporación provincial asistieron don José Ruiz Ramos, don Antonio Montes del Castillo, don Juan María Moreno, don Daniel Mezquita Moreno, don Manuel Fernández Escobar, marqués del Valle de la Reina, don Enrique Balbontín Orta, don Juan Guardiola Fantoni, don Cayetano Sánchez Pineda, don Luis Medina Carvey, don José Carat Rull, don Manuel Beza Mateos, don Francisco Galnarez Sarasizábal, don Joaquín Díaz de la Torre, don Antonio Gómez Millán, don Manuel Carrera Díez, don José Antonio Candelera, don Manuel Pando Fortuny y el secretario particular, don Vicente del Río. A los postres, el presidente de la Diputación, señor Parias, ofreció el agasajo, saludando a los congresistas, y recogiendo las palabras del alcalde en el agasajo ofrecido por el Ayuntamiento, aseguró que con él colaboraría a la seguridad de que Sevilla sabrá recibir a los que la visiten con ocasión de su magno Certamen. Aseguró esto en nombre personal y del comisario regio de la Exposición, ausente por deberes de su cargo de gobernador civil. Fué muy aplaudido. El presidente interino del Congreso, Sr. Cafranga, dió las gracias en elocuentes palabras, terminando su breve discurso pidiendo a todos que se pusiesen en pie para abrazar él, en nombre de los congresistas, a Sevilla, la tierra más hospitalaria del mundo, en la persona de su presidente provincial. Así lo hizo, entre una ovación, tocándose por la banda del Hospicio la Maveña Real, al terminarse la cual algunos congresistas extranjeros dieron vivas a España, que fueron contestados entusiastamente. Por último, el secretario general del Congreso, señor Junot, dió las gracias a todos en nombre de los extranjeros por la fraternal acogida dispensada por el pueblo sevillano en todas las manifestaciones de sus actividades, no siendo parte menos principal el tesoro artístico que supone una riqueza insospechada para el extranjero y que es preciso darse la fama de Sevilla; pero que de todo corazón declaraba que cuanto se le había dicho de la hospitalidad y de la belleza y gracia sevillanas, le había resultado pálido ante la realidad, y que así los congresistas se lo dirían con la fuerza de su prestigio al mundo entero. Una gran ovación acogió las palabras, que lealmente agradecemos, del señor Junot.

LA ESTANCIA EN JEREZ DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Los actos de anoche

Jerez 26.—A las seis de la tarde de ayer llegó a esta el jefe del Gobierno. Le acompañaban el alcalde, vizconde de Isasi Dávila, y su ayudante. Inmenso gentío esperaba al general Primo de Rivera, tributándole un entusiasta recibimiento, no cesando ni un solo momento las aclamaciones y vítores. Informado el marqués de Estella de los apremios marimeros del buque-escuela alemán «Scharcheff» que estaban visitando una bodega próxima se dirigió al citado lugar, saludándolos. Los marinos germanos hicieron objeto al presidente del Consejo de un entusiástico recibimiento, aclamándolo. El presidente del Consejo, rodeado de sus paisanos, marchó a pie por la calle Larga, que materialmente se encontraba abarrotada de público, que no cesó ni un solo momento de vitorearlo.

En el trayecto de Cádiz al Puerto vuelca un auto de la comitiva presidencial

Los señores Peman y Montoto, heridos leves

En la comitiva de autos que seguían al coche del Presidente, iba un ocupado por el asambleista señor Peman, su hermano don César, el concejal del Ayuntamiento del Puerto de Santa María y notario señor Montoto y el director del diario gaditano «Informaciones». A la entrada del Puerto un auto que venía a gran velocidad, y que desapareció sin que sus ocupantes pudieran ser detenidos, chocó con el que ocupaban las citadas personas. Por la violencia del choque el coche del señor Peman volcó, resultando todos sus ocupantes heridos leves, menos el chofer, que resultó conmovido y con lesiones de importancia. Llevados al Puerto, todos los lesionados fueron asistidos inmediatamente. El conductor quedó allí para continuar su curación, por la gravedad de sus lesiones, y el señor Peman y sus acompañantes continuaron en otro carruaje a los manantiales de «La Piedad», asistiendo al almuerzo campestre con que el Ayuntamiento gaditano obsequiaba al jefe del Gobierno. Este, al enterarse del accidente, se informó personalmente del estado de los lesionados.

Obsequio a un Maharajá

París.—El maharajá de Indora, actualmente en París con su esposa, ha dado una comida en honor del de Kapurthala, y de la que además fueron comensales distinguidas personalidades francesas.

Catástrofe en un cinematógrafo

Guayaquil 26.—En uno de los más importantes cinematógrafos de esta capital se ha producido un hundimiento de una galería cuando se hallaba la sala abarrotada de público. Han resultado varios muertos y heridos, no pudiéndose señalar la cifra exacta por continuarse todavía los trabajos de salvamento.

Una excursión a Aracena para visitar la Gruta de las Maravillas

Mañana, bien temprano, diez de los congresistas irán a Aracena, con objeto de visitar la admirable obra de la naturaleza conocida por la Gruta de las Maravillas. Dichos congresistas serán transportados en los automóviles particulares del secretario de la Junta de Patronato de la maravillosa gruta, el ilustre doctor serrano don Juan del Cid, y en el del alcalde de Bormujos y capitán de Infantería, don Antonio Sanz Vinajeras. Dichos señores transportarán, después de la interesante visita a Aracena, hasta Córdoba a los citados congresistas, para que allí se reúnan a sus compañeros.

Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas

Este número ha sido visado por la censura.

Nuevas monedas de oro de la República de San Marino

San Marino.—El Gobierno de la República de San Marino, ante las insistentes de los admiradores extranjeros del Estado más pequeño del mundo (64 kilómetros cuadrado de territorio, 13.000 habitantes y dieciséis siglos de libertad sin interrupción), ha emitido una pequeña cantidad de monedas de 20 y 10 francos oro; pero su número reducido no satisfará a los coleccionistas. Las monedas, que reproducen la figura del santo protector de la República, han sido acuñadas con el oro más fino americano.

Indemnización de Polonia a Alemania

La Haya.—El presidente del Tribunal permanente de justicia internacional ha nombrado un Comité de peritos para ayudarle a fijar el importe de la indemnización que deberá pagar Polonia a Alemania por haberse apoderado de la factoría de Chorow en la Alta Silesia polaca. Los elegidos son dos ingenieros suizos y uno suizo, con dos adjuntos para asesorarlos.

Ingresos municipales del día 25 de Octubre

Arbitrios ordinarios, 45.103,03 pesetas. Arbitrios indirectos: vinos, pesetas 10.300; carnes, 1.385,50; grupo primero (ley del 14), 15.731,90; ídem segundo (ley del 14), 5.458,90. Total, 93.019,69 pesetas.

A la fiesta de campo

A las tres de la tarde terminó el almuerzo de la Diputación, tomando los congresistas varios autocars para trasladarse a la finca «La Marmoleja», de los señores Moreno Santa María, para asistir a una fiesta de campo con tarta, acoso y derribo de reses, que promete ser muy interesante. En dicha fiesta campestre lucirán

POR EL MUNDO DEL CINE NILS ASTHER

Estrella europea de la pantalla, que cuenta apenas veintiseis años y que en un año de residencia en los Estados Unidos ha sido el héroe de ocho películas. Nils Asther tuvo en su adolescencia el honor de llamarse amigo de la divina Sarah, que fué el primer paisano invitado a la Rusia del Soviet después de la guerra del mundo, y que es ahora el misterio más reciente de Hollywood. Asther es oriundo de Malmo, Suecia, hijo de padres opulentos que le destinaban a la carrera diplomática. Desde su primera juventud fué un ser de temperamento contemplativo, sensible, cuyo goce mayor era el teatro. Cuando era todavía adolescente, pasaba varias semanas completamente solo, salvo por la compañía de sus dos perros, en una isla propiedad de su familia en la costa de Suecia. A la edad de dieciséis años su padre lo envió a la Real Academia de Estocolmo, que el único resultado de que el joven regresó a las pocas semanas declarando que había abandonado el servicio diplomático é intentaba hacerse actor. A despecho de la indignación de su padre, que lo amenazó

con desheredarlo, Asther rehusó volver a la Academia, ingresando por su propia cuenta en una escuela dramática de Copenhague. Una vez que obtuvo allí su diploma, tuvo oportunidad de representar diversos papeles, atrayendo cierto día la atención de Maurice Stiller, el renombrado director sueco, quien le ofreció el papel principal en una de sus producciones. Aquella cinta tuvo tanto éxito que Asther participó en muchas otras películas, haciendo en algunas de ellas el papel de galán joven frente a Greta Garbo. Después apareció nuevamente en las tablas en «Los Fantasmagóricos» de Ibsen, siguiendo luego a Stiller a Berlín, donde desempeñó por dos años primeros papeles con la UFA. En 1922 fué invitado a Rusia, pasando allí dos meses como huésped del Soviet. Fué presentado a Levine y a Trotsky y tuvo oportunidad de discutir con ellos los progresos de la escena y de la pantalla. Asther es alto, esbelto y bien proporcionado, pesa setenta y siete kilogramos y tiene cabello y ojos oscuros. Se le considera uno de los nuevos actores de más brillante porvenir.

Un discurso del Presidente de Cuba

«Si Cuba tiene ganado el respeto de todas las naciones, no puede tener en su Constitución apéndice alguno.»

Tal dijo el general Machado ayer en el acto de colocar la primera piedra del Monumento al Soldado Español en la Loma de San Juan.

Aseguró que así como el pueblo español se siente orgulloso de que los cubanos seamos sus descendientes, el cubano se siente satisfecho de ser descendiente de los españoles.

El Presidente dijo así:

Honorable Vicepresidente de la República, señores Alcaldes Municipales, señores secretarios del Despacho, señores gobernadores civiles, señores congresistas, señores presidentes de la colonia española de Santiago de Cuba, señor Aznar, mi amigo íntimo, director del periódico «Español»: señores:

Generalmente los jefes de Estado hablan muy pocas veces, y en su defecto comisionan a alguno de sus acompañantes para que en su nombre hagan uso de la palabra; pero yo esta mañana, a pesar de que físicamente no estoy en condiciones de hacerlo, no quiero delegar un día de mi vida en haber por el mundo, un jefe de Estado que haga un gran sacrificio. Nunca los cubanos hemos sentido por los españoles agraviación alguna. Antes de la guerra, es, vivimos unidos por los vínculos indisolubles de la familia y del idioma común, y yo aseguro que el cumplimiento de idénticos deberes. (Grandes aplausos.)

Esos soldaditos españoles que tan bien describía el señor Aznar, tened la seguridad de que en los campos de batalla, frente a nosotros, que éramos sus adversarios, no respaldan a sentimientos de odio, y yo aseguro que más bien que en el fragor de la contienda se inspira respeto mutuo. (Grandes aplausos.)

Y hoy, en plena Cuba libre, yo me complazo en honrarlos, diciéndoles: Soldaditos españoles: fuisteis valientes, cumplierdes con vuestro deber, y nosotros, hijos vuestros, no podemos hacer otra cosa que cumplir igualmente con el nuestro. (Muchos aplausos.) En Cuba, en este memorable día, en este pedazo heroico de la tierra cubana, estamos realizando un acto que no solamente vive y está en el corazón y en la conciencia de todos los cubanos, sino que debió realizarse antes, frente al Monumento al Soldado Español, otro monumento al soldado español, tan querido por todos los cubanos. (Aplausos.)

Cuba se siente orgullosa de esto que estamos haciendo, porque no le inspira otro sentimiento más que el de la amistad, la veneración y el respeto hacia España y los españoles, hacia el Rey y el insigne caudillo Primo de Rivera, que están realizando actos análogos a estos que hacen cada vez más, si es posible, al pueblo cubano y al pueblo español.

Hace poco más de un año que los trofeos cubanos que ellos guardaban, y que rotendrán en su seno como recuerdo de aquellos que cayeron lo mismo que los españoles combatiendo por defender los sagrados intereses de su patria. Puedo asegurar aquí, en este momento, que el pueblo español más que el cubano también de los cubanos seamos sus descendientes, así como para el pueblo de Cuba es su mayor timbre de gloria, su mayor satisfacción y su mayor orgullo, su sentirse igualmente descendientes de los españoles. (Aplausos.)

Este gesto significa y sintetiza algo más que un acto de amistad y respeto mutuo. El nos dice, cubanos y españoles que me escucháis, que estamos unidos en un abrazo fraternal, y que todos estamos obligados a defender a Cuba de igual manera que estamos obligados a defender a España. (Prolongados aplausos.)

Lo ocurrido entre Cuba y España no tiene nada de particular. En el hogar, cuando el hijo llega a su mayoría de edad, le pide al padre la patria potestad, y si éste no se la otorga, él busca la manera de obtenerla y disfrutarla. A nuestra mayoría de edad le pedimos a nuestra madre España la libertad que merecíamos y que al sernos negada tratamos de obtener por otros medios, libertad que tenemos y debemos compartir, que queremos compartir con igual amor y con idéntico cariño con nuestros descendientes los españoles. A mi me ha conmovido sinceramente el discurso de mi querido amigo el señor Aznar. El habla como buen español residente en Cuba, que sabe que los cubanos quieren y admiran a los españoles. El me conmovió como pocas veces en mi vida, y me sentí realmente emocionado.

Señor Aznar—se dirige al señor Aznar, que está a su lado—, que en estos momentos se resuelve en cariño, en simpatía y admiración hacia el pueblo español. (Aplausos.)

El comandante Rosell, en nombre del Ejército cubano, ha hecho también uso de la palabra, como cubano y como miembro de ese Ejército, que tiene por divisa el honor y la dignidad, ha ensalzado las virtudes y los heroísmos de los valerosos soldados españoles. Su presencia, en este acto y en esta tribuna es digna que el Ejército de Cuba aplauda y se comunique laborioso con esta obra que el Gobierno de Cuba realiza en los actuales momentos.

El cónsul americano en Santiago de Cuba también ha usado de la palabra con sinceridad y emoción, justificando que un día los americanos llegaron a Cuba para ayudarnos a hacer la independencia combatiendo contra las tropas españolas.

Hoy no los divide absolutamente nada y, por el contrario, el pueblo americano siente en la hora actual por el pueblo español una viva simpatía y un profundo y acendrado afecto. Un día, hablando con uno de los grandes hombres de la intelectualidad americana, éste me observó: «Presidente; usted quiere mucho a los españoles residentes en Cuba» y yo le contesté: «Sí, yo quiero mucho a los españoles de Cuba porque ellos y los cubanos se han unido para defender y hacer más estable, sólida y más firme la independencia de nuestro pueblo». (Los aplausos interrumpen al señor Presidente.)

Este día, que ha conmovido a ame-

El "paso" de la Virgen del Amparo

La Hermandad de la Virgen del Amparo, bellísima escultura del siglo XVI, que desde remota fecha se venera en la parroquia de la Magdalena, tiene ya su nuevo apasajo, que lucirá en la procesión del día 11 del próximo mes. El dibujo y todo el trabajo de talla es de Antonio Corrales, modesto artífice sevillano que al igual de otros muchos que demuestran su pericia en las industrias artísticas de la cerámica de la forja y de la talla, trabaja la madera con un acierto especial, conociendo los diferentes estilos arquitectónicos.

El «paso» de la Virgen del Amparo es barroco, como casi todos los de Sevilla, y se comprende porque nuestros más insignes imagineros eran del siglo XVII y XVIII, y se fusionaba bien la canastilla con la escultura. Purísima, de principios de la dieciséis centuria, es esta escultura, a la que habría ido muy bien un canasto y unas andas gótico-renacentistas; pero razones de índole especial han inducido a la Hermandad prestigiosa a adoptar este estilo.

El tallista, habilísimo y experto, ha dado a aquel bosque de madera en que las hojas se enroscan y se

Los aviadores Reine y Serre han salido para Casablanca

Casablanca 26.—Se reciben noticias dando cuenta de que los aviadores franceses Reine y Serre, que fueron libertados ayer, han salido para Las Palmas con objeto de embarcar con rumbo a Casablanca en el primer barco disponible.

Sombrerería Maquedano

Lujo y elegantes sombreros mascotas y flexibles desde 10 a 20 PESETAS

"Moulin Rouge", su argumento

¡París...! la ciudad de la alegría, del placer y del amor, donde tienen un templo los ritmos de la danza y las irrisaciones de la luz; donde se alberga la pasión... y la tragedia...

El acero de su torre recordando su silueta luminosa en el gran escenario del cielo, es raro que la luz del mundo las intermencias de sus destellos, indicadores de un puerto para los naufragos de la vida, en el que la espuma es espuma de champán, y en el que los arrecifes, los peligros y los escollos son el «Eterno Femenino», con el cascabeleo de sus risas y las mieles de sus labios...

DEL MUNICIPIO

Manifestaciones del Alcalde

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana a los periodistas que ante el notario señor Duque había firmado la escritura de adquisición por el Ayuntamiento con destino a ensanche de la casa Rodrigo Caro, esquina a la de Mateos Gago.

La Unión de Municipios españoles

Ha salido para Madrid, acompañado de su esposa, el concejal y académico don Manuel Velasco de Pando, el cual asistirá, en nombre del Ayuntamiento, a las sesiones que en estos días va a celebrar el Consejo Directivo de la Unión de Municipios españoles.

En dichas sesiones, aparte de otros asuntos de interés general

TEJA PLANA ALICANTINA

a 270 pts. millar

José Llopis Sancho, Almacén de Herrerías, Tabladilla. Detrás la Algodonera.

Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación

El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, ha celebrado su sesión cuatrimestral, bajo la presidencia de don Basilio Paraiso, y con asistencia de los vocales señores Aramburu, Armenteras, Balzo, Blanco de la Peña, conde de Caralt, Cuyás, Lamagnere, Leyva, Maguregui, Noriega, Prast, Vallejo, Villalonga, y Zurdo, y los secretarios asesores señores Amegual, Cachot, Carvajal, Costales, González, Mata, Ramírez Magenti, Rivas, Tiffón, Valenzuela y Zorrilla, actuando de secretario general, el señor Valcárcel.

Fueron objeto de preferente atención y de sereno estudio las quejas y observaciones remitidas por las Cámaras y electores respecto a la aplicación práctica de las disposiciones vigentes sobre organización corporativa, y el Consejo concretó del modo siguiente sus acuerdos relativos a tan importante asunto:

Primero. Ratificar el acuerdo de simpatía y aplauso con que acogió en su día la orientación corporativa, por lo que tiene de aproximación y convivencia armónica de las clases que integran la producción, insistiendo ahora el Consejo en el acuerdo que, en los primeros días del año actual, tuvo el honor de comunicar al señor Presidente del Gobierno, respecto a la conveniencia de una pronta revisión que aporte las enseñanzas de la práctica, a las normas y procedimientos seguidos para la aplicación de la ley.

LA CAMIONETA



toda la competencia tiene la vista fija en ella; nadie le encuentra defectos con que combatirla

CONCESIONARIOS:
M. Arteman, S. en C.
REINA MERCEDES, 1.—SEVILLA

Un bandido mejicano asesina a varios habitantes de un pueblo

París 26.—Dicen de Méjico que una partida de bandidos al mando de Benjamín Mendoza, vistiendo uniformes de soldados federales, penetraron en un pueblo cercano a la capital y pidieron ayuda para perseguir a una partida de bandidos que según ellos habían cometido varias fechorías.

Veintidós de los habitantes del pueblo, creyendo a los bandidos soldados federales, se prestaron a ir en busca de los bandidos a quienes había que detener.

Cuando se habían perdido de vista las últimas casas del pueblo, los vecinos del mismo fueron atacados por los bandidos de Benjamín Mendoza, los cuales los asesinaron, apoderándose de cuanto de valor llevaban encima.

Teatro Lloréns

El Miércoles, 31.

Los diablillos amarillos

Película Metro Goldwyn Mayer

La crema de jabón perfumada AutoStrop para afeitarse



Ptas. 2.- el tubo

Altamente concentrada, de absoluta pureza, produce una copiosa espuma, refresca la cara y deja el cutis suave y aterciopelado.

Pídase catálogo a Casa Hassinger, S. A. Balmes, 75 Barcelona.

Si desea el mejor pida el AZUL DE RECKITT marca BRASSO



Millones de amas de casa y lavanderas lo piden por su nombre. Haga Vd. lo mismo. Es más puro y más concentrado. Dura más y deja la ropa más blanca.

BRASSO, S. A. E. BILBAO - DEUSTO

ROPA BLANCA COMO LA NIEVE

¿Es usted comprador de un coche de lujo, cuatro plazas y económico al mismo tiempo?

No deje de probar un cabriolet 10 c. v.

Peugeot

Auto-Iberica, S. A.—Sierpas, 86

Avión con averías

Larache 26.—A unos doce kilómetros de Nadar aterrizó violentamente un avión Latecoera que se dirigía desde Casablanca a Alicante, tripulado por el piloto francés Emiler, llevando como pasajero al español Carlos Antón.

Ambos resultaron ilesos. El aparato sufrió grandes desperfectos.

AVISO

TELEFONO 25.172

VACAS LIBRERO, JOSÉ

Suc. de L. VILHOS

SIERPES, 79

Fábrica de libros rayados

IMPRENTA: - PAPERERIA

Inmenso surtido en artículos de escritorio y plumas estilográficas

HOY

REALIZACION GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

Presenta GRAN EXPOSICION en los estilos más modernos de DORMITORIOS Y COMEDORES

Javier Lasso de la Vega, 6, esquina a Trajano

FUTBOL Domingo 28 de Octubre

INAUGURACION del Campo del Real Patronato CAMPEONATO DE ANDALUCIA

Real Málaga F. C. y Real Betis Balompie

A las tres y media de la tarde. (Campeón de Andalucía)

Pueden encargarse toda clase de localidades en el domicilio del Real Betis Balompie, Muñoz Olivé número 7.

NOTA.—Queda prohibido terminantemente arrojar al campo antes ni después del encuentro.

QUERE TENER VD., señora, una agradable sorpresa? Compre medias DU BARRY



Son las únicas que ha impuesto la Moda. De venta en las buenas tiendas de géneros de punto.

EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

26 DE OCTUBRE DE 1903

El eminente cronista Blanco-Belmonte comentaba la noticia de que las damas más empingorotadas de la aristocracia británica se encontraban atacadas de una enfermedad que estaba haciendo estragos lamentabilísimos en el bolsillo de los modistos, joyeros, comerciantes y mueblistas de la capital de Inglaterra.

La enfermedad que aquejaba a las señoras londinenses era una amnesia parcial, una falta de memoria, que las hacía dar al olvido sus deudas, con grave daño de la propia fama y de los intereses de los acreedores.

Tiña Vd.

sus prendas sucias ó descoloridas con los tintes domésticos IBERIA, 75 céntimos el tubo en todas las droguerías y paqueterías.

¿Se ha perdido el tanque petrolero "David C. Roig"?

Nueva York 26.—No se ha vuelto a tener noticia del tanque petrolero "David C. Roig", del cual se recibió un mensaje el 10 del actual diciendo que se hallaba en situación muy apurada a la altura de las islas Azores.

en situación peligrosa, habiendo encontrado dos botes de salvamento de los que el tanque llevaba; pero sin hallar a ninguno de sus tripulantes.

MUEBLES A PLAZOS Y AL CONTADO

SANTANDER, Correduría, 32.

VIDA DE SOCIEDAD

Mañana, á las dos de la tarde, la Real Sociedad de Tiro de Pichones celebrará tirada ordinaria de pichones.

Manso de Zúñiga con el canciller de la Embajada de Cuba, don Ramón Estalella.

CRISTALES TORICOS.—Dan una visión perfecta; una imagen clara mirando por el centro ó los bordes del cristal. GREEN, Optico, Velázquez, 8. Frente Café Nacional.

FIAT AUTOMOVILES CAMIONES J. Bayón, Menéndez Pelayo, 39

GRAN DESCUBRIMIENTO LO QUE USTED BUSCABA YA LO TIENE CON EL



El que tiene canas, y aparenta más edad de la que tiene, es porque quiere. Con el uso del AGUA DE VIOLETA ESPAÑA desaparecen paulatinamente sin darse cuenta, á los veinte días de usarla, EL AGUA DE VIOLETA ESPAÑA es una preparación maravillosa, porque después de su propiedad tiene la de ser una loción que limpia el cabello y es ligeramente perfumada y no mancha.

CAROLINA INVERNIZIO

LA HORRIBLE VISION

ojos tan hermoso, tan puros, que reflejan el cielo. Y mi actividad redobla. Ah, qué vida hubiera sido la mía, si no la hubiese encontrado á usted...



Telmo García, ganador del Campeonato de España, cuyo recorrido, de 100 kilómetros, verificó en 2 horas, 48 minutos y 20 segundos, batiendo el "record" español.

ESTAMPAS SEVILLANAS

Toca la campana...

Terminaste de ponerte la mantilla, te pendentaste dos clavetes en el hombro, te reiste de mi asombro al mirar la maravilla de tu tiempo de gitana, y besándome en los ojos, entre el eco de tu risa, me dijiste: "Toca á mí la campana".

De rodillas ante un Cristo de una trágica agonía, te pedí que me quisieras con trastornos de locura, y el favor con que pedía en mis ojos puso llanto de amargura; y tú entonces, con tu gracia sobriamente, me dijiste: "Toca á mí la campana".

Regresaste de mi brazo y, en la cruz con la de un hombre y sentí extraños recelos: me clavó la dentellada, el ventril empujando de los celos, y dejando al descubrimiento mi pasión torva y malsana, me dijiste: "Mira, mira, toca á mí la campana".

A. S. de Inestrellas y Zapico.

LIQUIDACION VERDAD DE BATERIAS DE COCINA EN LA CASA SIN BALCONES.

LLENOS Tienen mucho valor VACIOS También lo tienen Guarde los tubos vacíos del tinte doméstico IBERIA que con un tubo vacío puede usted tener gratis un magnífico abrigo ó PIELES adquiridos en la CIUDAD DE LONDRES 75 céntimos vale el tubo en todas las droguerías.

De higiene pública

DEBE PONERSE REMEDIO

Siempre se ha padecido de paludismo en Sevilla y su provincia. De tiempo inmemorial, y de una forma endémica, los pueblos ribereños del Guadalquivir y ríos afluyentes á éste, así como los cercanos á arroyos y corrientes periódicas de aguas llovedizas, y á embalses de aguas encharcadas, han sufrido los maléficó efectos del mosquito Anofele, productor del paludismo.

Pero aunque parezca raro y anómalo, hoy que la ciencia médica tanto ha progresado, los habitantes de dichas zonas padecen en mayor número que antes de dicha molestia y pertinaz enfermedad.

Aunque á alguien parezca tal aseveración inexplicable, ó tal vez exagerada, los hechos con su inflexible lógica así lo demuestran. En la actualidad el número de palúdicos que acuden á las consultas médicas ó solicitan en sus domicilios los auxilios del facultativo, es verdaderamente extraordinario.

Atraviesa Sevilla y su provincia, en su parte llana y ribereña, por una verdadera crisis palúdica. La cantidad de brazos restados al trabajo y la riqueza perdida por tal concepto es enorme. Muchos obreros, especialmente los dedicados á las faenas agrícolas, sufren en estos momentos los efectos del paludismo, y sus pobres familias los de la escasez de recursos para seguir arrastrando la dura y difícil vida del campesino andaluz.

Un mendigo peligroso

San Vicente de la Baquera 26.—Ayer llegó á la finca llamada Fuente Nieve, situada á la entrada de la población, un individuo de aspecto mendigo.

casa, no encontrando de valor otra cosa que una cajita, donde suponía que el matrimonio guardaba las alhajas, pero al abrirla, vio que sólo contenía ocho duros, de los que se apoderó, poniéndose seguidamente en fuga.

El mejor aceite de oliva Garantizada su pureza

ROSITA

Letras de luto

El próximo miércoles día 31, á las diez de mañana, tendrá lugar en la parroquia del Sagrario una solemne misa de "Requiem" en sufragio del alma de la señora doña Catalina Muruve Begines.

Un incendio destruye 700 casas en el Japón

Tokio 26.—En el puerto de Waikani, un incendio que se cree intencionado, ha destruido 700 casas, muriendo cuatro personas y resultando otras muchas heridas.

Para limpiezas y teñidos de cortinas, alfombras, tapicería y toda clase de prendas, TINTORERIA LARIOS Plaza de la Magdalena núm. 5.

Espectáculos

Funciones para el sábado 27. TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela.

Triunfan Chicueo y Gitanillo de Triana

Los triunfos de estos dos grandes artistas del toro, que repetirán en la gran corrida del domingo, sólo son comparables á los que viene obteniendo todas las noches en el popularísimo salón de bailes "Madrid de Noche", su propietario y amigo nuestro Joaquín Gómez Barquín.

El reloj de Kokó y Bajo el águila imperial.—Cuarteto Peraltro. De seis á doce y media. SAISON IMPERIAL.—Cine. La butaca número 47 y Curvas y rectas.

ABSOLUTAMENTE VERDAD

Trincheras tres telas Abrigos :: Impermeables PRECIOS COMO NADIE :Almacenes del Salvador:

Crónica de sucesos

De la bronca de anoche El Juzgado de instrucción de San Vicente ha trasladado al municipal el parte remitido de la Comisaría de Vigilancia dando cuenta de una reyerta, que publicamos en la edición de esta mañana, habida entre José Castellanos, Antonio Belmonte Samper, Jerónimo Rodríguez González y Araceli Lucena, en la que resultaron heridos los dos primeros.

Del intento de suicidio de anoche Desde la clínica del Prado de San Sebastián ha sido trasladado al Hospital provincial Cipriano Márquez Márquez, que anoche stentó contra su vida en una casa de la calle Castilla, suceso del que dimos en nuestra edición anterior una detallada referencia.

Victimas del trabajo Concepción Pedrañaci Gómez, que tiene su domicilio en calle Don Fadrique, 6, se causó cosiendo á máquina en su casa una herida inciso punzada en el dedo índice izquierdo.

Washington 26.—Los puestos en Wall Street en favor del candidato demócrata Smith han sido ahogados por la enorme cantidad de dinero repartido por el partido republicano en favor del candidato Hoover.

Un accidente Víctima de un accidente, por consecuencia del cual sufrió la fractura de la pierna izquierda, ingresó en el Hospital Central Eduarda Pira Mendoza, de cincuenta y tres años, natural de Ayamonte.

Las elecciones a la presidencia de los EE. UU. Washington 26.—Los puestos en Wall Street en favor del candidato demócrata Smith han sido ahogados por la enorme cantidad de dinero repartido por el partido republicano en favor del candidato Hoover.

Vean al gigante JAZ y su familia en los escaparates de la CASA LA STRA SIERPES NUM. 9

Real Betis Balompié

El Real Betis Balompié abre, á partir de esta fecha, un abono para poder presenciar los partidos de foot-ball que se celebren en su campo, quedando incluidos en el abono todos los partidos de campeonato regional y nacional, así como cinco partidos amistosos como minimum.

Los precios del abono en sus distintas localidades son los siguientes:

Table with 3 columns: SEÑORAS Y SOCIOS, NO SOCIOS, and various seating options like 'Pista general o sillón de pista', 'Si la de palco', etc.

El abono puede solicitarse todos los días laborables, de siete á nueve, y de doce á dos los festivos, en la Secretaría del Real Betis Balompié, calle Muñoz Olivé número 7.

Se advierte á los socios que, hasta nuevo acuerdo, se permitirá la entrada al campo á las señoras que vayan acompañadas de un socio, sin derecho á ocupar localidad numerada.

Esta Directiva espera del entusiasmo de sus socios que se apresuren, los que ya no lo hubieran hecho, á presentar, antes del próximo partido Sevilla-Betis, el día 1.º de Noviembre, el socio garantizado, de acuerdo con el mandato de la última Junta general celebrada.

A partir del primero de Noviembre queda establecida una cuota de entrada de 15 pesetas.

FOLLETIN núm. 51

flexionar, le digo á usted que ha hecho bien en prometerse al hombre escogido por su padre y hacia el cual se siente atraído su corazón de usted por tener él todas las cualidades que soñaba usted ver reunidas en el compañero de su vida.

culto que se tributa á la Virgen en el altar! Usted no me ha traicionado ni engañado: tuvo usted piedad de mí, comprendió que había un alma que salvar, y cumplió su misión de manera sublime.

clamó.— Ahora lo comprendo bien. ¿Cómo quisiera conocer á ese hombre, que amó de manera casi sobrehumana á mi madre, para decirle cómo le he comprendido y admirado, para demostrarle la compasión que ha despertado en mi alma...!

biese callado este amor inocente... A Carlota repugnábale creer que su madre, que era siempre para ella la criatura más perfecta que hubiera existido sobre la tierra, hubiese podido mentir á su padre y engañar á un hombre como aquel Pedro, ¡tan grande en su sacrificio, en su amor!

Turbada, pero en el fondo ebria de una alegría que no era capaz de disimular, saltó al cuello, besándola y diciéndole: ¡Ven, ven! Sabía que volvería á verte... lo deseaba... Ardientes lágrimas brotaron de los ojos de Morgana, batiendo su dulce semblante.

UN COCHE DE GRAN LUJO
FABRICADO EN GRAN SÉRIE



CITROËN

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMÓVILES CITROËN

CENTRAL:
PLAZA DE CANOVAS

Agente en Sevilla: D. José Chaves Nogales, Gran Capitán, 50

SUCURSAL:
BARCELONA: RAMBLA CATALUÑA 90

Hacia una pauta simbólica

En un amanecer de Mayo fragante de mil noventaos veinticinco, en que los pájaros nos observaban con insidioso trino, como una caricia bienhechora; en que el clarín matinal hendía los espacios con vibraciones isocronas, para perderse allá lejos como un rumor fugitivo de la selva virgen, y la mañana nos ofrecía sus aromas ecológicos, arribábamos por vez primera a esta nivea ciudad, que los mares circundan y les brindan sus halitos yodados como una bendición que empuja del cielo.

Diríase que el Oceano es la madre amantísima de señoril prestancia, de bondad inmaculada, que amamanta en sus senos a la pequeña nube, a quien sonríe con un arobo místico, a quien besa susculta día a día, a quien ofrece sus impresiones seraficas, sus perspectivas múltiples, sus producciones fecundas, su música del agua.

Ahora, en cambio, cuenta con infinitas mejoras acerca de esto que dejamos consignado, y con muelle que ofrece sendas comodidades, que es, en fin, algo así como una espléndida joya sideral, engarzada en la población ceutí, que formará parte del porvenir de la misma y que prestigia, por último, a quienes concibieron una idea tan genial.

Es innegable que Ceuta, en estos últimos años, ha prosperado mucho. No obstante, hay que hacer mucho más. Hay que continuar la boronada con grandes entusiasmos hasta conseguir formarnos la ilusión real de que nos hallamos, alende los mares, en medio de una ciudad espléndida, con todos los adelantos modernos del siglo en que vivimos.

Es indudable que la inactividad que embargaba a los encargados de la administración de la misma en la ciudad, fecha obsoleta en gran parte a la inestabilidad del problema africano.

Los jefes rebeldes persistían hasta no ha mucho tiempo, alentando a los poblados, sembrando el descontento entre las masas signaras, que brindaban sus vidas al Dios mahometano mientras los falsos

caudillos se regodeaban con los platos acanalados que les venían de fuera. Ello nos obligó a emplear una acción de máxima energía, a castigar con dureza, a fin de hacerles comprender a las huestes moregrietas su lamentable error, a fin de que adquiriesen la evidencia inequívoca de que sus sacrificios resultarían estériles.

Y esta táctica, este heroísmo y pericia, nos proporcionó la victoria en condiciones magníficas, nos aseguró una paz honrada.

Había, sí, más movimiento, más vida que hay hoy, debido a la afluencia de elementos militares por motivo de la situación anormal por que se atravesaba en aquellos días luctuosos. Mas aquel movimiento era totalmente ficticio: era un desmembramiento para el Tesoro nacional; era una ramera, un sufrimiento perenne para las madres y esposas que tenían su familiar en Africa. Aquel movimiento a costa de nuestra propia sangre y de considerables dispendios, creemos que fuese indeseable para todo español que abrigue humanidad y civismo. Son otros cancos exentos de todo rastro de sangre, otras normas que sirven (lo que se orienta) hacia una pauta simbólica, los que han de engrandecer a los pueblos.

La guerra sólo lleva consigo inenarrables desventuras, la ruina, el odio, la muerte y la desolación. La última contienda europea lo demostró de manera palmaria.

El plan de construcción de obras públicas, carreteras y enseñanza implantado en Marruecos por el Gobierno actual es de un efecto visible. Son otros cancos de una importancia enorme, ya que ello solucionaría el problema económico de multitud de hogares, cuyos habitantes carecen de trabajo, ya que ello y el establecimiento de industrias formarían parte integrante del porvenir de Marruecos.

Por otra parte, aunque el campo de éste es árido, escarpado, abrupto, ¡quién sabe si en su seno se alberguen incalculables riquezas, y éstas puedan extraerse cual acontece en Mellilla! ¿Quién sabe si se trata sea la espada bruja que decapite al dragón de la pobreza, la llave mágica que abra nuevas fuentes de riqueza y sea el complemento del porvenir de ésta? Todo ello contribuiría para desvanecer ciertas falsas leyendas cerca de algunos desaprensivos, inadaptados, que creen que Ceuta no podrá ser jamás una bella ciudad, digna de nuestra España.

Pedro Macías Martín.

Se van a acuñar doce millones en monedas de cuproniquel

El triunfo del teatro quinteriano en Inglaterra

Un regalo al Ayuntamiento sevillano

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Madrid 26.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que todas las solicitudes recibidas en el ministerio de Gracia y Justicia para actuar en las oposiciones convocadas para cubrir las plazas vacantes del ministerio fiscal que no tengan consignada la edad que se declara en la convocatoria, sean desestimadas, dándose a esta disposición carácter general.

Otra disponiendo con carácter general que el artículo 403 del vigente Reglamento de Reclutamiento se interprete en el sentido de que los militares que paguen cuota de la de cantidad inferior a la que abonan los empleados civiles que tienen el mismo sueldo están virtualmente obligados y tienen derecho a la cuota reducida para sus hijos cuando a éstos les correspondiera servir en el ejército.

Otra autorizando a don Herminio Alvarez para que en el plazo de uno y medio pueda presentar ya estudiado el proyecto de una autopista de Madrid a Cádiz, pasando por Sevilla, con un ramal complementario a Algeciras.

Idem a don José Montojo para que en el plazo de año y medio pueda estudiar y redactar el proyecto de construcción de una autopista de Madrid a Málaga, con un ramal a Córdoba, Sevilla y Cádiz.

UN REGALO AL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA

Madrid 26.—Se ha publicado en la «Gaceta de Bellas Artes» el precioso dibujo policromado, original de don Adolfo Pelayo, titulado por su autor «Venecia» y que está inspirado en una de las rimas de Bécquer.

EN EL MINISTERIO DE MARINA

Madrid 26.—Esta mañana, a las diez y media, se ha verificado en el salón de actos del ministerio de Marina el acto de hacer entrega del álbum dedicado al ministro por las Empresas y el personal de la Marina mercante.

Por último habló el presidente de la Sociedad de Navieros del Mediterráneo.

DEL ROBO EN EL SALÓN BARRERA

Hace tres días se cometió un robo en el Salón Barrera. Del cajón del mostrador, que aparecía forzado, se llevaron los ladrones unos setecientos pesetas.

El ciudadano abañil estaba trabajando en el salón, y terminada la faena quedó escondido en el «cabaret».

LA LINEA AEREA MADRID SEVILLA

A las dos de la tarde ha llegado el avión «Hunk» Junkers, procedente de Madrid, pilotado por el aviador don Pedro Tonda y como mecánico Cayón.

Salió de Madrid a las once de la mañana el aeródromo de Getafe, conduciendo cuatro pasajeros, treinta y ocho kilos de equipajes, cincuenta de correo y ciento dos de carga general.

EL REY HA PASADO EL DIA EN UNA FINCA DE CAMPO

Madrid 26.—En las primeras horas de la mañana el Rey, acompañado del infante don Jaime y del conde de Maceda, marchó a una finca propiedad del marqués de Larios, en la provincia de Madrid, donde ha pasado el día de cacería.

ASAMBLEA DE CIRCULOS MERCANTILES DE ESPAÑA

Madrid 26.—Esta mañana dió comienzo en el Círculo de Unión Mercantil la Asamblea de los Círculos Mercantiles de España. Presidió la sesión el ministro del Trabajo.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE LA EDIFICACION

Madrid 26.—Esta mañana, a las nueve, continuó sus tareas la Conferencia internacional de edificación.

VISITA AL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid 26.—Esta mañana visitó en su despacho al ministro de Instrucción pública el decano de la Facultad de Derecho de Sevilla.

LOS SELLOS DE LAS EXPOSICIONES DE SEVILLA Y BARCELONA

Madrid 26.—Los sellos para las Exposiciones de Sevilla y Barcelona han sido hechos por el primer grabador de la Casa de la Moneda, don Enrique Baquer. El dibujo ha sido impreso bajo su dirección en seis tipos diferentes, del mismo color de los que circulan en la actualidad.

EN LA CASA DE LA MONEDA SE ACURAN ACTUALMENTE MONEDAS DE DOCE MILLONES

Madrid 26.—En la Casa de la Moneda se trabaja actualmente en níquel, con una temperatura de 7.800 calorías, ó sea a mil cuatrocientos grados superior a la que se necesita para fundir el oro, la plata y el hierro.

EL INSIGNE ARQUEOLOGO SEÑOR MELIDA EXPLICO AYER POR ULTIMA VEZ EN SU CATEDRA DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Madrid 26.—Ayer tarde explicó su última lección en su cátedra de la Universidad Central don José Ramón Melida, insigne arqueólogo y profesor de Arqueología en dicha Universidad desde la fundación de la cátedra.

Don José Ramón Melida fué el que descubrió el circo romano de Mérida, conceptualo como el más completo que existe en España.

EL EXITO DE LOS ALVAREZ QUINTERO EN LONDRES

Madrid 26.—Los periódicos se ocupan del enorme éxito que en su estreno en Londres han obtenido dos obras de los hermanos Alvarez Quintero.

LA PERDIDA DE TARRASA

Barcelona 26.—A última hora de la noche última se declaró un violento incendio en una fábrica de tejidos enclavada en las cercanías de Manresa.

EL TEATRO DE LOS ALVAREZ QUINTERO HA TRIUNFADO EN INGLATERRA

Madrid 26.—«El Debate», en su sección «Figuras de actualidad», se ocupa de los insignes comediógrafos sevillanos hermanos Alvarez Quintero, con motivo del ruidoso éxito tenido por dos obras de éstos al ser representadas en Inglaterra.

LA EXPEDICION WIKKINS HA SALIDO PARA EL POLO

Montevideo 26.—La expedición Wikkins ha salido para el Polo Sur a bordo del navío «Estonia».

PRELOS FRANCESSES EVADIDOS DE UNA PENITENCIARIA

París 26.—Telegrafían de Nueva York que en Caracas se han evadido los presos recluidos en una penitenciaría de Puerto Pescadores.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Coruña 26.—En el pueblecito de Fuentes de García Rodríguez el vecino Esteban Barrios, que padece de ataques de enagenación mental, intentó extrangular a una hija suya de corta edad, cosa que no realizó por acudir en auxilio de la pequeña unos vecinos atraídos por sus gritos.

GRIMEN EN UN PUEBLO DE LA PROVINCIA DE TERUEL

Teruel 26.—Esta mañana a primera hora marchó el Juzgado de instrucción al pueblo de Abaluj con motivo de un crimen allí realizado y el que se dice median circunstancias repugnantes.

PROCESO POR PARRICIDIO

Oviedo 26.—En esta Audiencia se ha visto la causa seguida por el delito de parricidio contra María Pilar del Socorro Gutiérrez, que el 14 de Febrero último al advertir que estaba llorando su hijo, un niño de dos meses de edad, para que se callase le dió un biberón, y como la criatura se negase a tomarlo lo zarandeó y estranguló.

CONTRA EL PERIODICO «LA LUCHA»

La Línea 26.—El Juzgado se personó en la imprenta del periódico local «La Lucha», incautando de algunos ejemplares del número perteneciente al día 20 del actual, en el que dijo se debían reintegrar al Ayuntamiento las cantidades gastadas por éste para enviar una representación a las fiestas celebradas en Madrid con motivo de la fecha del 13 de Septiembre.

UN MATRIMONIO AFORTUNADO

Vitoria 26.—Se ha sabido que los poseedores del billete favorecido con el primer premio en el sorteo último es el matrimonio García Andino, que llegó a esta capital en viaje de novios.

EL CULTIVO DE UNA NUEVA FRUTA

Valencia 26.—Los agricultores de esta provincia se proponen cultivar una nueva fruta a la que dan el nombre de «elementina», que es el resultado de un injerto de la mandarina y que se viene cultivando desde hace algún tiempo con éxito en las costas de Argelia.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

París 26.—El boxeador Richi Marco, de veintidós años, se sintió repentinamente enfermo después de un combate celebrado el sábado. Fué conducido al Hospital, donde falleció.

LA EXPEDICION WIKKINS HA SALIDO PARA EL POLO

Montevideo 26.—La expedición Wikkins ha salido para el Polo Sur a bordo del navío «Estonia».

PRELOS FRANCESSES EVADIDOS DE UNA PENITENCIARIA

París 26.—Telegrafían de Nueva York que en Caracas se han evadido los presos recluidos en una penitenciaría de Puerto Pescadores.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Coruña 26.—En el pueblecito de Fuentes de García Rodríguez el vecino Esteban Barrios, que padece de ataques de enagenación mental, intentó extrangular a una hija suya de corta edad, cosa que no realizó por acudir en auxilio de la pequeña unos vecinos atraídos por sus gritos.

GRIMEN EN UN PUEBLO DE LA PROVINCIA DE TERUEL

Teruel 26.—Esta mañana a primera hora marchó el Juzgado de instrucción al pueblo de Abaluj con motivo de un crimen allí realizado y el que se dice median circunstancias repugnantes.

PROCESO POR PARRICIDIO

Oviedo 26.—En esta Audiencia se ha visto la causa seguida por el delito de parricidio contra María Pilar del Socorro Gutiérrez, que el 14 de Febrero último al advertir que estaba llorando su hijo, un niño de dos meses de edad, para que se callase le dió un biberón, y como la criatura se negase a tomarlo lo zarandeó y estranguló.

CARTERA DE NOTICIAS

Esta mañana fué recibido en audiencia por su alteza real el infante don Carlos el general gobernador militar, don Antonio Fernández Barreto.

Ha marchado a Marmolejo con su distinguida señora el presidente de la Unión Gremial, don Adolfo Balbontín.

Dr. ZBIKOWSKI OCULISTA Alfonso XII, 43

En Omnium Sanctorum dió comienzo anoche la novena consagrada por su Hermandad a la Virgen de Todos los Santos.

Asistieron numerosos fieles, predicando el canónigo de Toledo, padre Hernán Cortés, un elocuentísimo sermón.

Fronte a los NUEVOS CUARTELES se venden parcelas. Informarán, Hernando Golón, 2, segundo.

Regresó de su viaje a Argelia el concejal y querido amigo nuestro don Emilio Arjona.

JOYERIA TRAVILLO Sierpes N.º 31. Precios sin competencia.

Se encuentra en Sevilla el marqués de Sancha.

Enfermos de los ojos. Dr. Morón. J. del G. Póder, 56. Teléfono, 21.600.

Regresó a Córdoba el presidente de la Unión Gremial Española don José Carrillo Pérez.

Lo agobia el problema de la vivienda EL BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO le permitirá adquirir la casa propia. Para informes, don Antonio Jiménez Contró, Delegación, Lepanto, 10, Sevilla.

En Espejo (Córdoba) se han inaugurado unas escuelas costeadas por la sevillana señora duquesa viuda de Osuna.

ZOTAL UTRERA Desinfectante declarado de utilidad pública. Laboratorio Zotal. Sevilla. Fútbol El pasado domingo compitieron en el Stádium Benavides los equipos Utrera Balompí y Regina Atlético Club, de Sevilla. El encuentro fué un completo dominio del Utrera, y un abrumamiento para el público. Creemos con el público que la Directiva del Utrera, dado el incremento que este deporte ha tomado entre nosotros, la cantidad de aficionados que asisten a los partidos y el número de socios que cuenta la Sociedad, debe en beneficio de todos y con el fin que la afición no decaiga, traer equipos de más valía que el presentado el domingo. Muy buenos los muchachos, pero párvulos junto a los nuestros. Ganó el Utrera, fácilmente, por cuatro a cero.

CAMIONES RAPIDOS CAMIONETAS LIGERAS WILLYS-KNIGHT Seis cilindros. - Sin válvulas. - Cigüñal en siete cojinetes. De una tonelada y media, dos, dos y media y tres toneladas DISPONIBLES PARA ENTREGA INMEDIATA Auto-Ibérica, S. A. SIERPES, 86 - Teléfono 22.830

Temporal de lluvias en Cataluña En Barcelona la abundancia de la lluvia produce inundaciones Barcelona 26.—Desde las primeras horas de la madrugada última comenzaron a caer fuertes aguaceros, acompañados de truenos y relámpagos. Sin cesar, puede decirse que ha estado cayendo agua hasta hoy al mediodía. Esto motivó que se inundasen las casas de los barrios bajos, especialmente las de las calles Simón, Mercedes y Plante, que se asemejaban a verdaderos ríos, pues en ellas el agua alcanzó cerca de quince centímetros de altura. En la Riera de Valdecar se entró el agua en los pisos bajos, que tuvieron que ser desalojados por los vecinos. Para trasladarse de una acera a otra, y para pasar

SI QUIERE usted suscribirse por teléfono, llame al núm. Este número lo ha visado la censura. Sr. Administrador de EL LIBERAL sírvase suscribir a D. Calle Pueblo Suscribiéndose ahora recibirá gratis el periódico hasta fin de mes.

El general Primo de Rivera pasó anoche por Sevilla, continuando el viaje a Madrid

De regreso a Madrid, pasó anoche por Sevilla el general Primo de Rivera, procedente de Jerez.

Después habló breves instantes con el alcalde, señor Díaz Molero. Como el tren se detiene pocos minutos, el Presidente montó en el vagón, despidiéndose de las autoridades.

El gobernador marcha a Madrid

También marchó a Madrid, acompañando al general Primo de Rivera, el gobernador civil, señor Cruz Conde.

Durante su ausencia se ha hecho cargo del mando de la provincia, el presidente de la Diputación, señor Parías.

IMPRESIONES

LA CIUDAD DE ORO

Hacer una escapatoria y embriagarse del ambiente de Sevilla en la corta temporada de unos días, siempre ha sido para mí el colmo de la dicha y mi espíritu ha sentido el benéfico influjo que en él ejerce esa ciudad admirable de la Giraldá, cantada siempre por los poetas y por los prosistas de todos los tiempos.

He recorrido con deleite las calles estrechas del misterioso barrio de Santa Cruz; y he paseado saboreando el delicioso perfume que exhalan las flores de los jardines de Murillo; me he detenido ante la fuente que canta con el murmullo de las aguas las virtudes de Catalina de Ribera; me he descubierto reverente ante el monumento a Colón, y he penetrado extasiado de su maravilla en el parque que lleva el nombre de aquella reina que tantas veces nos pintara el divino y mágico pincel de Francisco Goya.

Después de ver tanta cosa grande el auto me conduce hasta las gradas de la Catedral, nunca bien ponderada, y con fervor verdadera y atraído por los ojos sevillanos de la Reina del Cielo, me postro de rodillas a los pies de la Virgen de los Reyes. En esta visita relámpago a la ciudad que tanto me enamora he penetrado también en la capilla donde duerme pacíficamente, con aureola de gloria, el «ardenal» Sptola. No he querido salir sin exasarme, como otras veces, ante el San Antonio de Murillo, ni dejarme mirar con devoción hacia el púlpito que ocupa para fray Diego de Cádiz en el Patio de los Naranjos, camino de la Puerta del Perdon.

Conocer a Sevilla es esto. Llegar a la ciudad riendo gana por San Fernando, y de un sitio a otro no dejar de escurrir sus misteriosos rincones ni de sacarle jugo a sus numerosas leyendas. Visitar el Alcázar y re

correr curioso el Archivo de Indias, y admirar el patio de los Venerables, y rezar un Credo ante la imagen del Señor del Gran Poder, y entre otras cosas pasar bajo el arco conocido por la Puerta de la Macarena. Conocer a Sevilla es llegar hasta las reliquias de «Itálica famosa», como dijo el poeta, y contemplar las ruinas de su anfiteatro edificado. Conocer a Sevilla es pararse ante toda lápida que conmemore un hecho y leer en la vieja piedra el compendio de su gloriosa historia, hasta que fue conquistada por el Rey Fernando.

«Hércules me edificó. Julio César me ceróó de muros y torres altas. Y el Rey Santo me ganó con Garci Pérez y Vargas.»

Conocer a Sevilla es recorrer artísticamente sus numerosas iglesias y contemplar los lienzos de firmas prestigiosas que penden de sus paredes, y ver con arrobo los cuadros de Murillo, Zurbaranes, Valdés Leal y Pacheco y otros tantos artistas que florecieron para gloria de la España entera. Y, por último, conocer a Sevilla es hacer una excursión por el caudaloso Guadalquivir, y entusiasmado por el bello panorama, recorrer toda la cinta de plata de ese río evocador de tantos hechos gloriosos y llegar, como ya se ha dicho, hasta el barrio más grande de Sevilla, Sanlúcar de Barrameda, después de haber visto esfumarse la elegante silueta de la Giraldá y la de su compañera la antiquísima Torre del Oro, que, juntas, sirven de sostén a una antena portosa que atrae hacia la ciudad maravillosa toda la divina música de los cielos y toda la magia de la poesía, conjunto armonioso por el cual ha podido recibir el nombre, de todos conocido, de «tierra de María Santísima», con el que deben de estar verdaderamente ufanos y orgullosos todos los sevillanos.

M. Vadillo de Ahumada. A bordo del vaporcito «Bajo de Guía», Octubre 1928.

EL CINE

«Moulin Rouge»

Con una afluencia de público rebasante se estrenó ayer en Pathé «Moulin Rouge», película de la British International, que venía precedida de gran renombre en el mundo cinematográfico.

En efecto, «Moulin Rouge» es una bellísima y valiosa producción, que reafirma el prestigio que hizo «Variété», y da fama a una marca.

Es admirable en la película su técnica y fastuoso el lujo con que están conseguidas las escenas de revista del «Moulin».

La visión luminosa de París y el ambiente del cabaret universalmente famoso han sido trasladados al lienzo con singularísimo acierto.

En la fotografía, impecable, resalta poderosamente la interpretación de los protagonistas, destacando de ellos la Olga Tschechowa, excelente actriz de gran nervio dramático, a quien bastaría para su consagración esta película, si ya no brillase en la constelación del arte mudo. Su gran dominio del gesto la lleva a expresar con diversidad de matices los estados de conciencia más antagónicos, haciendo en todo momento alarde, no pretencioso, de una insuperable maestría.

Con ella, Eva Gray y Jean Bradin realizan un trabajo meritorio, que contribuye a aumentar los valores de esta hermosa obra cinematográfica, en la que alternan muy ponderadamente la emoción y la frivolidad.

«Moulin Rouge», en su proyección primera, agradó extraordinariamente, y es de suponer que pronunciará muy buenas entradas a Pathé, en cuyo programa este estreno señala una fecha importante.

SOCIEDAD

Para Madrid marcharon anoche en el expreso la condesa de Guadalupe, su cuñado don Salvador Benjumea Burín é hijas.

—Marchó anoche en el expreso a Madrid la distinguida señora viuda de don Justo Gonzalo Garrido, subdirector que fué de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

—Ha regresado a Huelva, de su viaje al extranjero, el reputado cirujano don Juan Macdonald.

EL VESTIR

Compre en la casa Ramírez y Moreno los tejidos de novedad. Terciopelos estampados, paños, mezclas con metal, kascha, cheviot, ingleses, paños, zibelina, sederia, abrigos de piel, pieles para adornar, bolsos, paraguas é impermeables.

LINEROS, 14, Y CORDOBA, 2

UNA BODA

Ayer se celebró ante el altar de la Virgen de los Reyes el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Josefa Díez y Díez con nuestro estimado amigo don Manuel Montes Salido.

La novia, que lucía un magnífico traje, estaba hermosísima.

Fueron apadrinados por doña Carlota Salido, madre del novio, y don Evaristo Díez, padre de la novia.

Después de la ceremonia pasaron los invitados, que fueron numerosos, por las muchas amistades con que cuentan los nuevos esposos, a la Casa Hernal, donde se sirvió un espléndido lunch, que fué servido como acostumbra esta casa, que se está haciendo imprescindible para celebrar estos actos. Se oyeron muchas alabanzas para la Casa Hernal.

Los novios marcharon en el expreso a diferentes puntos, é a pasar la luna de miel, que les deseamos eterna.

T S H.

Programa para hoy sábado 27: Sobremesa, de dos é tres de la tarde: Orquesta de la estación: «Cómo andan las madrileñas» (pasodoble).—Jiménez Ortells. «Hay que renovarse!» (schotis).—J. María Torrén.

«Benamor» (selección).—Luna. Discos de gramófono. Rondalla Radio. Varios números de música española.

Por la noche, de nueve y media á doce: Primera parte.—Orquesta de la estación: «Añoranzas cubanas» (pasodoble guajiro).—Ortega.

Noticias de Prensa, cotización de Bolsa y mercados y boletín meteorológico.

Orquesta: «Joselyn».—Godar. Segunda parte.—Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid E. A. J. 7.

Cosechas, ganados y mercados. Boletín semanal de informaciones y cotizaciones. Servicio especial para Unión Radio, suministrado desde los principales mercados de España.

Campanas de Gobernación. Señales horarias. Selección de la ópera de Leo Fall, «La Princesa del Dólar», interpretada por los cantantes, coros y orquesta de la estación. Maestro concertador, J. A. Alvarez Cantos, y maestro director, José María Franco.

Cronica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación».

Cierre de la estación. Intermedios por la orquesta de la estación de Sevilla.

Botas y zapatos caballero todo suela, superiores, gran moda. BOTAS 12 ZAPATOS 15 á pesetas. EL LIBERAL es el mejor periódico. Altiata, 10, esquina á Cordobés.

La Permanente de la Exposición Ibero-Americana

El Museo de Historia Romántica de la ciudad

Ayer, á las siete, en el Hotel Alfonso XIII se reunió la Permanente de la Exposición Ibero-Americana, presidiendo el comisario regio, señor Cruz Conde, y asistiendo los vocales señores Ramírez Doeste, Caravaca, Ibarra y Molano. El secretario general, señor Apellaniz, leyó el acta, que fué aprobada. A continuación dió cuenta de las siguientes comunicaciones oficiales:

Del ministerio de Estado trasladando nota de la Legación del Uruguay, en la que se comunica que ha sido nombrado por dicho Gobierno, para integrar el personal de la Comisaría del Uruguay en la E. I. A., el ciudadano uruguayo don A. Rossi Magliano con el carácter de ayudante.

Del Consejo de Enlace de la Exposición General Española, comunicando la real orden del ministerio de Estado, trasladada por el secretario general de dicho departamento, remitiendo copia de la nota verbal del ministerio de Negocios Extranjeros italiano y en la cual se precisan las eventuales escalas de los buques italianos en Cádiz con las fechas que se indican durante el periodo de la E. I. A.

Del Consejo de Enlace de la Exposición General Española, trasladando real orden de la Presidencia del Consejo de ministros en la que se dispone que el Congreso Internacional de Agronomía Tropical y Subtropical que ha de tener lugar en Sevilla en el mes de Mayo de 1929, se una al Congreso Internacional del Café, denominándose Congreso Internacional de Agronomía Tropical y Subtropical y Congreso Internacional del Café, y participando que el Gobierno de S. M. concede su alto patronio al referido Congreso.

De la Dirección general de Ferrocarriles y Tranvías, manifestando que la redacción del proyecto encomendada á la cuarta División de Ferrocarriles para la construcción de la desviación del ramal de enlace de los ferrocarriles Andaluces con el puerto de Sevilla, se abonará por partes iguales entre el Ayuntamiento de Sevilla y el Comité de la E. I. A., con su disposición en la real orden de 19 de Junio último.

En cuanto á los gastos de construcción, corresponde contribuir al costo de las obras: con el 25 por 100 á la Junta de Obras del Puerto de Sevilla, con un 37,50 por 100 á la Caja ferroviaria del Estado y con un 37,50 por 100 al Ayuntamiento de Sevilla; y de la Diputación provincial de Almería dando cuenta del acuerdo adoptado por la misma de concurrir á la E. I. A. con un pabellón provisional.

Se aprobaron luego las cuentas y varias solicitudes de admisión de expositores, así como una propuesta del vocal delegado de propaganda sobre adquisición de carteles, modelo del señor Bacaricas: el proyecto de pabellón de la Sociedad Lechera Montañesa de Barcelona, un adicional para obras del alcantarillado de la parcela del Estadio y el cambio de armaduras en las farolas del interior de la Plaza de España.

En el capítulo de diversos se aprobó una moción firmada por el vocal señor Caravaca y el secretario de la Comisión de Monumentos señor Montoto, sobre creación de un Museo de la Historia Romántica de la ciudad, que se situará en una casa reproducción de las antiguas sevillanas.

Y no habiendo más asuntos á tratar, se levantó la sesión.

NOTICIAS

La novena de la Virgen del Amparo

En el expreso de anoche marcharon á Madrid don Antonio Ybarra Mro y familia.

Dr. ZBIKOWSKI OCULISTA Alfonso XII, 42

Ha fundeado en el muelle de la Corta de Tablada el cañonero francés «Ville d'Ys», habiendo visitado su comandante y oficialidad á las autoridades de Marina de este puerto.

Dr. CARTELLE. Oculista H. Militar y Cruz Roja. San Miguel, 8.

Anoche marchó á Madrid, en el expreso, don Carlos Delgado Brackenbury, acompañado de su esposa.

A bordo del expreso, marcharon á Madrid don Rafael Candau y señora y don Rafael y don Emilio Garcés Junco.

Desinfectante «Sanitas»

CURA LA ROÑA

Marcharon, en el expreso, á Madrid don Rafael Medel Martínez y doña Carmen Fernández Carrasco.

M. Segura DENTISTA Federico de Castro, 20

En viaje de novios marcharon anoche, en el expreso, don Juan J. López Sana y señora.

Fueron despedidos por numerosas amistades de los contrayentes.

SOMBREROS GARCIA

Fieltrero Fernández y Roche y de las mejores marcas italianas CANDLEJO, 3 SEVILLA

El número de nuestro teléfono es el 25.348

En la tarde de hoy sábado, y á las siete menos cuarto en punto, dará principio en la parroquia de la Magdalena la solemnisima novena que la Hermandad de la Virgen del Amparo consagra anualmente á su titular. El hermoso altar levantado al efecto presenta el suntuoso aspecto de grandeza que requiere imagen de tanta devoción en Sevilla, estando los hermanos muy entusiasmados de la hermosura de los cultos que piensan celebrar. Los sermones están á cargo del señor magistral de Jerez, que viene precedido de extraordinaria fama como orador sagrado. La parte musical está á cargo del maestro de capilla de nuestro Catedral, habiéndose ofrecido á cantar las hermosas coplas del hermano honorario don Joaquín Turina el tener señor Arévalo é el bajo señor Ulloa.



DELICIOSO PURGANTE ACEITE PICINO Goleiro SAVOR NARANJA

El IX Congreso de la Federación Internacional de Agencias de Viajes

La fiesta andaluza de campo

Como estaba anunciado, á las cuatro de la tarde llegaron los congresistas á La Marmoleja, finca propiedad de los señores Moreno Santamaría.

Se celebró en honor de nuestros huéspedes una magnífica fiesta de campo, dirigida como él sólo sabe hacerlo, por don José Naranjo, popularísimo aficionado á esta clase de tópicos festivos.

Se accosaron y corrieron unos beceros del señor Marañón, por los señores Mejías (don Aurelio), Sánchez Ibarra, Antonio Díaz y el criado de los señores Miura, Pepe Díaz.

Los congresistas se entusiasmaron ante la belleza de la fiesta. Fueron obsequiados con un lunch, servido espléndidamente por la Granja y Pastelería Ochoa.

La comida en el Hotel Bristol

Ofrecida por las agencias españolas á sus compañeros extranjeros, se celebró á las diez de la noche una comida en el magnífico y nuevo Hotel Bristol, que fué espléndidamente servida.

A los postres, el presidente del Congreso, señor Cafanga, ofreció el agrasado al secretario general de la Exposición Ibero-Americana, señor Apellaniz, del que dijo que era el más hábil cicerone que había ver tesoro de arte con rara competencia. El señor Apellaniz, en correcto francés, dió las gracias, haciendo un precioso discurso en tono humorístico, que fué aplaudidísimo. Por último, el alcalde, señor Díaz Molero, dió las gracias á todos, excitándoles á que estos elogios que han hecho de Sevilla, los repitan en sus países respectivos, correspondiendo así á esa caballerosidad española, tan cantada por los congresistas. La orquesta tocó la Marcha Real, que los concurrentes escucharon en pie, dando al terminar vivas á España.

Los congresistas salen hoy por la mañana con dirección á Córdoba.

REFLEXIONANDO

Los mercaderes del templo artístico

«La humanidad necesita periódicamente sacudir el árbol del arte para que caigan todas las frutas podridas.» (Notas.—J. Ortega y Gasset.)

Hay que arrancar el arte de las manos del buen burgués! Porque descendiendo precipitadamente el sentido perfecto de la sincera emoción estética, ante la degeneración de aquellos materiales psíquicos que son su base, llegaremos en la multiplicación de las sensaciones generales con el gesto de admiración preformado al resultado tibio é inocuo de que existen tantas bellezas, que ya perdieron ese arrebatado, ese frenesí, ese «estar fuera de sí», sentido con el mismo fervor y éxtasis con que los apóstoles recibieran al Espíritu Santo en lenguas de fuego.

Justas y grandilocuentes aquellas palabras de Ortega y Gasset, tan á punto ahora: «La humanidad necesita periódicamente sacudir el árbol del arte para que caigan todas las frutas podridas. En gracia del arte mismo es preciso ser muy exigente: su dignidad demanda que no se leamos favorable, sino que, al contrario, fíche con nosotros y nos rinda el acatamiento. De otro modo, si seguimos acumulando admiración, cada siglo aumentará la mole de presunta belleza, y al cabo de otros mil años no habrá en el planeta más que cementerios y museos.»

Se ha llegado á la convicción de que el oro puede tanto, que la humanidad se conduce más por su brillo que por sus propios sentimientos. Y un burro llevándose sobre su espalda el gordo serón de sus riquezas—con el cencerro al cuello de su propio orgullo—es seguido por una multitud halagadora y misera, que va recogiendo las monedas arrojadas como premio á sus ciegas alabanzas.

Hay que sacudir el árbol del arte, sí. Como un día Jesús arrojase del santo templo á los mercaderes profanadores, el látigo de la severidad artística debe arrojar del sagrado templo, estético á esos mercaderes enriquecidos, que creen que con su dinero son capaces de comprar lo que aún no ha podido tener precio. Porque si espíritus floacos, de barro moldeable fácilmente con las manos de las pasiones, se dejan arrastrar por un impulso lucrativo de mejoramiento material, creyendo que con ello podrán servir más religiosamente al arte, se equivocan, porque ellos son como buques sin gobierno, traídos y llevados por las furias terroríficas é é monstruosos jinetes del mar. Y llegará un día, que esas mismas olas que lo sostuvieron y le reflejaron su potente orgullo invencible, aniquilarán sus suntuosos buques é el estaca de su ira, haciendo trujir sus huesos al peso destructor, que tantas veces cantaron con

himnos sinceros, laudatorios y enardecientes. *** Abrazo la vanidad humana el orgullo de su propio talento. Se contemplan la magnificencia de los propios pensamientos—aunque sean huesos cascarones—é el anuncio y las autoalabanzas construyen el pedestal de glorias personalísimas. No vive el arte ya del interior al exterior; es de fuera á dentro como se le rinde culto. Porque antes que la propia satisfacción, se busca la ajena; antes que la propia intuición de sentimientos, se indaga la del prójimo para halagarla, y el alto enjuiciamiento ético y estético que debe formar el cuerpo de toda obra lleva más el mímico del halago que el trabajo de la verdad.

¿Cuántos seres se envuelven en el sayal de sus envidias para producir falsas pedrerías intelectuales! Y ved esos petulantes envanecidos de su propio valer, pregonándolo con estentóreas voces ellos mismos, en sociedad de autoalabanzas! Gritan con letras de molde los más grandes y lisongeros éxitos, que como pompas de jabón, llenan por corto tiempo el espacio, para volver á poco á lo que son: ¡nada!

Nerón cantó las alabanzas de su propio talento cuando la Roma antigua ardía en las llamas encendidas por su propio orgullo; pero en pie quedaron las víctimas en las mismas ruinas, que parecían saltar los tiempos mostrando al mundo el corazón más impuro y misero del género humano.

Así esos frutos, que en lugar de producirse en el árbol del arte, con raigambre sana en su savia, se cuelgan en él, disimulando con sonrisas su impudico cinismo.

Hay que arrancar el arte de las manos del buen burgués...! Hay que sacudir el árbol del arte...! Pero no hacen esto, no, los hombres; es el mismo arte el que hace ver con sus mágnicos pinceles psíquicos el color de su fruto verdadero, y pone en boca de las generaciones no el grito halagador, sino el éxtasis de admiración y el aliento de labanza.

Rafael de Urbano.

El Liberal es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

TEATRO DEL DUQUE

«La alsaciana»

La reprise de la zarzuela «La alsaciana» ha dado ocasión á que el notable barítono señor Lleó confirme el triunfo que obtuvo en «La del Sotol del Parral», éxito que sigue repitiéndose en todas las representaciones de la ya entre nosotros popular zarzuela.

Anoche, en el capitán de «La alsaciana», hizo gala de sus hermosas facultades y excelente escuela de canto, siendo ovacionado calurosamente y obligado á bisar el número de salida.

La señora Clemente cantó con sumo gusto su parte, recibiendo inequívocas pruebas del asentimiento del auditorio.

Muy bien en sus papeles respectivos las señoras Nombela y Noriega, contribuyendo á la buena interpretación de la zarzuela los señores Hernández y Banquells, alejado este último por algún tiempo de la escena.

El señor Bernal hizo un «Frandi» discretísimo. Además del número de salida del barítono, ya citado, se repitió el bai-

lable con que finaliza el primer cuadro. Y ya que los gustos del público parecen haberse distanciado algo del desnudo escénico á todo pasto, seguramente «La alsaciana» seguirá la reposición de otras obras del repertorio lírico, en las que el señor Lleó tendrá intervención principal.—D. F.

Los atropellos automovilistas

En el Hospital Central fué asistido ayer tarde el niño de seis años José Daza Solís, domiciliado en calle San Hermenegildo, 14.

Presentaba contusiones é erosiones en distintas partes del cuerpo. Dichas lesiones se las causó un automóvil de esta matrícula que le atropelló.

EL LIBERAL es el mejor periódico

Altiata, 10, esquina á Cordobés.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

Se hallan al terminar las obras de pavimentación de las calles General Primo de Rivera y Canalejas. Estas céntricas vías, de tanto tránsito, están quedando muy bien. Ya Huelva va pareciendo otra. Nos «europeizamos». Justo es consignarlo así.

AMOR FULMINANTE

Miguel Serra Baldoví, compañero que tuvo en la redacción del diario «La Bandera Liberal», ha sido, es y será siempre un hombre muy original. Aunque nació en la hermosa Valencia, en una casita a orillas del Turia, entre naranjos y limoneros, se le tiene por hijo de Málaga, pues es un niño que nació y vivió desde que tenía cuatro años, vino su padre a ocupar la plaza de consejero del teatro Príncipe Alfonso, hermoso coliseo, años más tarde destruido por un horroroso incendio.

Según se nos dice, el dueño de la plaza de toros, don Joaquín del Castillo, cede gratuitamente la plaza para una corrida que se proyecta dar a beneficio de los damnificados en las recientes catástrofes de Novedades y Cabrerizas Bajas. Se gestiona la donación del ganado por parte de los ganaderos con quienes se ha hablado al efecto, esperando se llegue a un arreglo dado el carácter humanitario de la fiesta.

En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista «La Moda Práctica». Es la más económica. Dos números al mes, 75 céntimos. Diríjase a esta Administración, García de Viñuesa, 20, y se le servirá gratuitamente un número de muestra.

Tintorería ADEMA Limpieza y teñidos sobre toda clase de prendas FABRICA Y ESCRITORIO: Barán 6 y 8. SUCURSALES: Pl. y Margall, 3; San Jorge, 23 (Triana); F. Fla. 55, y Cruz Verde, 1. Muñoz y Pabón, 2.

Reparaciones de Gramófonos garantizadas LA HISPANO SUIZA—Hernando Colón núm. 6 ESTE NUMERO CONSTA DE OCHO PAGINAS

Pastillas ASPAIME CURAN RADICALMENTE LAS TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: CATARROS, RONQUERAS, ANGINAS, LARINGITIS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS PULMONAR, ASMA y todas las afecciones en general de la GARGANTA, BRONQUIOS y PULMONES.

ROGAR ESPAÑOL. Edad Cooperativa de Crédito Hipotecario.—MADRID. Préstamos a interés módico. Bando facilidades para los de construcción. Agencias en Barcelona, calle Mallorca, 188, y en VALLA, CALLE ZARAGOZA, 19.

ALFONSINA FABRICA DE GORRAS. GARCIA DE VIÑUESA, 9. PRECIOS REDUCIDOS. HOTELERIAS-FONDAS. Cucharillas metal blanco a 0'50. Cubiertos completos 2'00. Cacerolas, cubos, jarros y baños a precios muy baratos.

INDICADOR ECONOMICO

CADA PALABRA DIEZ CENTIMOS POR DIA PAGO ANTICIPADO

MEDICOS. Venero, Sifilis, Males secretos, Matriz, Piel, Doctor Oferte. Especialista.—Mata, 14. Doctor Castell. Especialista. Piel, Sifilis, Venero, Zaragoza, 15. Consulta de diez a cinco.—Económica, ocho noche. ARRIENDOS. Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad.—Vida de Holgado. Arriendo almacenes chicos y grandes. Velázquez dos.

“Heraldo de Madrid” CAROLINA INVERNIZIO LA HORRIBLE VISION NOVELA (TRADUCCION DE E. HERNAN) Obra propiedad de la Editorial Maucci, Mallorca, 166.—Barcelona

—Como usted quiera. Apéase Javier, y llevando al caballo de la brida, penetró en el jardín de la villa habitada por Pedro, el cual, silenciosamente, le precedía. El señor de Murano preguntábase a sí mismo cuáles podían ser los motivos de aquella entrevista que tanta prisa tenía por celebrar con él el americano.

—Entre usted, señor de Murano. Doy gracias a Dios de que haya llegado el día en que pueda explicar mi conducta con usted sin que la pérdida persona que me ha arrancado de su casa de usted esté aquí para impedirlo. Javier balbuceó: —¿Usted? ¿Usted, Morgana? No es un sueño? Pero, ¿entonces, este caballero...? —Es mi hermano de adopción— contestó la joven con aquel su acento que seducía, y una expresión de profunda tristeza—, pero venga usted, todo le será explicado.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el 26 de Octubre
Máxima al sol... 36,0
» a la sombra... 19,8
Mínima... 11,0

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Florencio, mr. sevillano.

JUBILEO.—Parroquia de San Vicente.

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

NOTICIAS DE MADRID

En el sudexpreso de anoche marchó a Londres Doña Victoria, acompañada de sus hijas

El director de la Casa de la Moneda tiene en proyecto una nueva moneda de cuproniquel, de diez céntimos, en sustitución de la actual de cobre

EN EL CAMPAMENTO DE CARABANHEL, UN ACCIDENTE QUESTA LA VIDA A UN SOLDADO

Madrid 26.—En el campamento de Carabanchel, con ocasión de practicar ejercicios de tiro, ha ocurrido un sensible accidente que le ha costado la vida a un soldado.

Las fuerzas que realizaban estos ejercicios pertenecen al regimiento de Wad-Rás.

Para parchear los blancos fueron designados los soldados Julio Salas y Sebastián Hernández, tambor y corneta, respectivamente, los cuales tenían como misión estar ocultos en los fosos hasta oír el toque de alto el fuego.

Una de las descargas alcanzó a los dos soldados.

Al darse cuenta de que había ocurrido algo anormal, el jefe de las fuerzas acudió al sitio de los fosos, encontrando a los dos soldados en la tierra sobre charcos de sangre.

Rápidamente fueron trasladados al botiquín del campamento para que se les prestara auxilio; pero el infortunado Julio Salas falleció a los pocos momentos.

El cadáver fue trasladado al depósito del Hospital militar, donde se le practicó hoy la autopsia, procediéndose después al enterramiento.

El soldado Sebastián Hernández tiene una pierna atravesada por un proyectil.

FABRICACION DE NUEVAS MONEDAS

Madrid 26.—El director de la Casa de la Moneda tiene en proyecto una nueva pieza de diez céntimos. Se trata de sustituir la actual pieza gorda, de la que todos se quejan por lo sucia, por otra moneda de cuproniquel de un tamaño intermedio entre el de la moneda de peseta y el de cincuenta céntimos.

En el anverso, la nueva moneda lleva el perfil de una matrona, representando a España, y en el reverso, en relieve bien sensible al tacto, la cantidad (10 céntimos) y las inscripciones acostumbradas.

También se piensa fabricar nuevas monedas de cinco céntimos más pequeñas y gruesas que las actuales.

El jefe del Gobierno ha pensado también en la fabricación de otras monedas de cuproniquel, con taladro, para sustituir a las piezas de cobre en circulación, que se calculan en unos cuarenta millones de pesetas. A este proyecto es opuesto el director de la Casa de la Moneda, porque aparte de que la moneda de cuproniquel se conoce perfectamente al tacto y no puede confundirse con las de plata, con el taladro no puede hacerse un grabado perfecto. Lo prueba el que de catórices naciones que emplean el cuproniquel, tan sólo dos lo usan con taladro.

LA REINA VICTORIA EN LA GRANJA

Madrid 26.—La Reina Victoria, después de haber recibido en audiencia, a las once, al arzobispo de Santiago, P. Zaccarias Martínez, marchó a La Granja en automóvil, acompañada de sus hijas las infantas Beatriz y Cristina. Almorzaron con el príncipe de Asturias y permanecieron acompañadas durante varias horas.

Como esta noche marcha la Reina con sus hijas a París y Londres, se despidieron del príncipe hasta el regreso.

El príncipe, que lleva ya varios meses en La Granja, se trasladará muy en breve al palacio del Pardo, donde se están haciendo los preparativos necesarios para su estancia allí.

DOÑA VICTORIA Y SUS HIJAS SALEN PARA LONDRES

Madrid 26.—Esta noche, en el sudexpreso de las diez, salió para Londres la Reina Doña Victoria, acompañada de sus hijas las infantas doña Beatriz y doña María Cristina.

Acompañan a las regias viajeras la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña.

LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE FUTBOL

Madrid 26.—Hoy han terminado las reuniones que han venido celebrando estos días los delegados de determinadas regiones, que se han ocupado de cuestiones relacionadas con los campeonatos regionales de fútbol.

Los acuerdos tomados en dichas reuniones son:

Los campeonatos regionales ratificarán para el de España; los campeones y subcampeones de cada región son los únicos que tendrán derecho a jugar el campeonato de España, con excepción de Cataluña, Guipúzcoa, Vizcaya y Centro, en los cuales el Club que ocupe el tercer puesto para la clasificación regional debe también entrar en el campeonato de España.

ASAMBLEA DE VITIVINICULTURA

Madrid 26.—Hoy se celebró en el Círculo Mercantil la anunciada Asamblea de vitivinicultores. Presidió don Julio Mesa, concurriendo numerosos asambleistas.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes: Supresión de los numerosos impuestos provinciales y municipales que gravan los vinos; fijación del precio a que se debe vender el vino embotellado, y que para la exportación al extranjero se respeten las características de la producción vitivinícola española.

MEJORIA (DEL SR. LERROUX

Madrid 26.—Se confirman las impresiones optimistas respecto a la mejoría del jefe ilustre del partido republicano don Alejandro Lerroux.

La naturaleza del enfermo ha podido vencer la gravedad de la afección.

Según el doctor Olivares que lo ha asistido, antrax era de proporciones tales, que constituye el ejemplar más extraordinario conocido por el citado doctor.

Realmente, hasta antesyer no ha sido posible la extracción del clavo del antrax, operación dolorosísima que resistió bien el señor Lerroux, y desde ese momento entró en franca mejoría, hasta el punto de que en los dos días transcurridos ha sido muy notable el restablecimiento del enfermo.

De todos modos tardará aún diez o quince días el señor Lerroux en salir a la calle.

CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA DE PRACTICANTES

Madrid 26.—En la sesión de clausura de la novena Asamblea nacional de practicantes, se aprobaron las siguientes conclusiones:

Que se disponga que en los centros oficiales y particulares de asistencia facultativa sea indispensable el practicante para la función auxiliar; que se regule la función que debe tener el practicante como auxiliar de los inspectores municipales de Sanidad, creando para ello el Cuerpo de practicantes auxiliares de estos inspectores; que se obligue a los balnearios a tener practicantes; que las compañías ferroviarias establezcan puestos de socorro a la distancia máxima de cincuenta kilómetros entre uno y otro con servicio permanente de médico y practicante; creación del Cuerpo de practicantes de la Marina civil con su reglamentación correspondiente; creación definitiva del Cuerpo de practicantes militares y que a los practicantes de la Beneficencia provincial y municipal

se les considere como tales para efectos de sueldos y jubilación, etc.

El señor Muñoz, como secretario de la Federación local del ramo de Edificación, hizo uso de la palabra para ofrecer el banquete, haciendo votos por que los resultados prácticos de este Congreso sean un nuevo paso de los obreros para la obtención de sus reivindicaciones.

Dedició un recuerdo para aquellos compañeros que como Pablo Iglesias, Jaures y Matteotti, sucumbieron en la lucha por los ideales socialistas.

Terminó haciendo votos para que sea grata su estancia en Madrid a los delegados que concurren al Congreso.

Las palabras del señor Muñoz fueron vertidas al francés y al alemán por Fabra Rivas y la señorita Brusel.

El presidente del Congreso se levantó a continuación para hacer uso de la palabra.

El señor Paeppler, en tono humorístico, pronunció breves palabras que también fueron vertidas al español, francés, alemán e inglés, para expresar el agradecimiento de todos los delegados extranjeros, haciendo votos por que en las reuniones que ha de celebrar el Congreso reine la misma armonía que ha visto para deglutir los ricos alimentos con que la Casa del Pueblo les ha obsequiado.

Declara a continuación, que tanto él como sus compañeros, se hallan satisfechísimos de su estancia en Madrid y de las atenciones de que están siendo objeto por parte de la Casa del Pueblo, y terminando vivas a España, al ramo de Edificación y a los obreros en general.

Los congresistas recorren Madrid Terminado el banquete, los congresistas ocuparon dos autocars y en ellos estuvieron recorriendo Madrid durante dos horas, quedando encantados de cuanto vieron.

A las cinco de la tarde estuvieron en la Compañía de Teléfonos examinando todas las instalaciones de la misma y haciendo grandes elogios de ellas.

Manifestaciones del leader alemán señor Paeppler

Madrid 26.—Un redactor de "Heraldo de Madrid" ha sostenido una interesante conversación con el leader alemán señor Paeppler, que asiste al Congreso Internacional de

El Congreso Internacional de Ciudades que se celebrará en Sevilla

Madrid 26.—El alcalde ha manifestado que esta tarde se reunió la Comisión permanente de la Unión de municipios, para adoptar importantes acuerdos relacionados con el Congreso Internacional de Ciudades que en la primavera próxima se celebrará en Sevilla, coincidiendo con la Exposición Ibero-Americana.

Dijo también el alcalde que había asistido a la reunión el señor Jordana de Pozas, que acababa de regresar de París, donde ha conferenciado con el senador Vink, acerca de la orientación del organismo español en relación con sus congéneres del extranjero.

El contrario no se negará nunca al desarrollo de la industria, siempre que este progreso beneficie a los trabajadores. Nos parece legítimo el derecho de mejorar nuestra condición económica, y creemos que la burguesía no debe acumular ganancias por medios que llegasen a sembrar el hambre entre nuestros hermanos.

—Hasta qué punto influye el comunismo en la masa obrera y de la edificación—interroga el periodista.

—A este extremo—dice—el comunismo alemán intentó influir en nuestros Sindicatos; pero no ha conseguido nada. Su fracaso es rotundo. Por tres veces se ha desechado el acercamiento al Sindicato rojo.

—Después de la gran guerra, ¿qué fe tienen los obreros alemanes en el pacifismo socialista?—vuelve a interrogar el periodista.

—Antes de la gran guerra—responde el leader alemán—el programa socialista era una afirmación de amor a la paz. Las clases imperialista y burguesa produjeron la mayor de las catástrofes, y la lección ha sido horrible. Una experiencia llena de dolor hace que el ideal del obrero alemán sea hoy día más pacifista que nunca.

El leader de los obreros albaneses manifiesta su simpatía por la Casa del Pueblo de Madrid, que tan noblemente ha sabido recibir a todos los congresistas y ayudar a la organización de este Congreso, primero que con carácter internacional se celebra en la capital de España.

Agrega el señor Paeppler que de la Internacional tiene un gran concepto; pero que aún mayor lo tiene de las organizaciones españolas, en las que ve uno de los más valiosos colaboradores de la obra socialista.

Distinguidas señoras que forman la presidencia de honor de la corrida organizada por la Asociación de la Prensa



Maria Pepa Arboleaya



Maruja Calderón



Carmela Garcés García



Elena Calderón



Conchita Fernández Mensaque



Elena Fernández Mensaque

La estancia del general Primo de Rivera en Jerez

Hoy habrá Consejo de ministros en las primeras horas de la mañana

Jerez 26.—A las diez de la mañana estuvo el general Primo de Rivera en el campo de tenis jerezano, frente al cual se hallan unas plantaciones de algodón, propiedad del marqués de Bonanza, que el Presidente visitó detenidamente, haciendo grandes alabanzas de dicho cultivo.

En la Exposición de ganados Desde el campo de tenis el marqués de Estella se trasladó a la Exposición de ganados, donde le fueron presentados varios ejemplares de caballos que el Presidente elogió grandemente.

La salida para Arcos Momentos antes de las diez y media de la mañana se formó una caravana de autos para acompañar al general Primo de Rivera en su viaje a Arcos de la Frontera.

A las diez y media en punto se puso en marcha la caravana, siendo despedido el marqués de Estella por numeroso público.

La llegada Al llegar a Arcos la caravana automovilista, de la que formaba parte el presidente del Consejo, un numeroso gentío que le esperaba le tributó un recibimiento grandioso.

El marqués de Estella, acompañado de su séquito, atravesó los tres túneles del ferrocarril de la Sierra, examinando con todo detenimiento las obras que se realizan.

Después de la visita, el marqués de Estella fué obsequiado con un aperitivo.

El presidente se traslada en Bornos Desde Arcos de la Frontera el presidente del Consejo y sus acompañantes se trasladaron a Bornos, donde el vecindario le hizo un recibimiento entusiasta.

La Junta de Obras obsequió al marqués de Estella con un almuerzo, terminado el cual regresó con sus acompañantes a Jerez.

Visita al cuartel de Caballería A las cinco de la tarde llegó el Presidente a Jerez, visitando se-

guidamente el cuartel de caballería donde se aloja el regimiento de lanceros de Villaviciosa.

El Presidente fué recibido por el coronel y la oficialidad del regimiento, en unión de la cual recorrió todas las dependencias del mismo, elogiando su magnífica distribución y estado de orden y limpieza.

Desde el cuartel, el marqués de Estella se dirigió a la estación con objeto de tomar el expreso de Cádiz para continuar su viaje a Madrid.

La salida para Sevilla A la llegada del expreso de Cádiz le fué agregado el «breack» de Obras Públicas, donde tomó asiento el Presidente, acompañado de su ayudante señor Ilapallo y del conde de Villafuente Bermeja.

Al arrancar el convoy, el Presidente fué objeto de una entusiasta despedida.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL Consejo de ministros

Momentos antes de la salida del tren, el marqués de Estella conversó en el andén de la estación con los periodistas, manifestándoles que mañana, inmediatamente que llegue a Madrid, se celebrará Consejo de ministros.

Dijo también que a las once irá a Palacio para despachar con Don Alfonso y darle cuenta de su viaje a Canarias, y que a las doce y media asistirá a la boda de la señorita Borgheto.

Manifestó asimismo el Presidente que acababa de recibir un despacho comunicándole que el general Sanjurjo había salido de Cádiz, con dirección a Ceuta, a las cinco de la tarde.

Terminó diciendo el general Primo de Rivera que con motivo de la Exposición Ibero-Americana que se celebrará el próximo año en Sevilla, pensaba volver a Jerez, donde permanecerá unos días.

Información de provincias

El Ayuntamiento de San Sebastián ha creado un impuesto sobre estancia de forasteros y otro para los futbolistas

EN UN ACCIDENTE FERRVIA. RIO RESULTAN OCHO VIAJEROS HERIDOS

Gandia 26.—Se han recibido noticias de haber descarrilado el tren ascendente 1.668, compuesto de dos locomotoras y ocho unidades.

Parece que la causa del accidente ha sido el haberse roto los enganches de dos vagones de viajeros, que volcaron, quedando fuera de la vía.

Según las primeras noticias, han resultado en el accidente ocho heridos, graves Emilio Armengol, natural de Jerez, y Emilio Estruch, de Tárbes.

La vía ha quedado interceptada y se necesitarán varias horas para que se reanude la circulación.

IMPORTANTES INNOVACIONES EN LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 26.—La Comisión municipal permanente, en la sesión celebrada hoy, ha aprobado el presupuesto ordinario que ha de ser sometido al Pleno.

Dicho presupuesto importa pesetas 9.566.213, ó sea 193.000 menos que el año pasado.

Se introducen algunas modificaciones de verdadera importancia, entre ellas la creación de un impuesto para los jugadores de fútbol.

Se funda el Ayuntamiento al decretar este impuesto que no deben ser los futbolistas una excepción, ya que lo abonan los pelotaris y demás artistas.

Las modificaciones de todas las modificaciones introducidas en el presupuesto es la creación de un impuesto de estancia de forasteros.

Para el cobro de dicho impuesto se propone la siguiente tarifa:

Para hoteles de primera clase, de tres a ocho días de estancia, 2 pesetas; de ocho a veinte días, 5 pesetas, y de veinte días en adelante, 10 pesetas.

Para los hoteles de segunda, tercera y cuarta clase, se establecen rebajas sobre la tarifa anterior, de 25, 50 y 70 por 100.

El Ayuntamiento espera obtener un producto de este impuesto de unas 200.000 pesetas al año, cantidad que irá a parar a la Junta de atracción y turismo, la cual con las 400 000 que va a tener asignadas por el Ayuntamiento, podrá hacer frente a sus trabajos de atracción de forasteros.

HA DIMITIDO EL GOBERNADOR DE PONTEVEDRA Pontevedra 26.—Ha presentado su dimisión el gobernador civil, don Alberto Rodríguez, teniendo la impresión de que mañana le será aceptada en el Consejo de ministros que se celebre.

UN AGUACERO HA CAUSADO EN BARCELONA GRANDES DAÑOS

Barcelona 26.—Se tienen nuevos detalles de las inundaciones ocurridas con motivo del aguacero de esta tarde.

El túnel del ferrocarril en el trozo comprendido entre la plaza de España y el barrio de Magoria, ha quedado inundado. El agua alcanzó una altura de veinte centímetros.

En la Exposición las aguas han ocasionado también grandes daños. La mayoría de los edificios que aún no estaban techados se han anegado, quedando destruidos los materiales que se almacenaban en ellos.

A consecuencia de un reblandecimiento de tierras producido por las lluvias se ha derrumbado una casa en la barriada de Forta, no ocurriendo afortunadamente desgracias personales.

Durante la tormenta una chispa eléctrica cayó en la antena de la radio, recorriendo el cable hasta llegar a un tubo de gas, donde se produjo una explosión que no ocasionó daños.

También se ha derrumbado una pared del Turó Park.

Las chozas de la barriada de Magoria se han inundado en su mayoría, teniendo que intervenir los bomberos.

El expreso de Oriente ha chocado con el rápido de Siniu, cerca de la estación de Slatina, resultando varios muertos y heridos

Bucarest 26.—Se reciben noticias de que el expreso de Oriente ha chocado con el rápido de Siniu en la estación de Slatina.

Uno de los coches camas del expreso ha quedado empotrado en el tren rápido.

Se sabe que entre los muertos hallados en la catástrofe figuran el director de la fábrica Ford de Bucarest, el agregado militar de Rumania en París y el periodista francés señor Lacoste.

Todos los pasajeros del coche-cama han resultado muertos, sorprendiéndoles la catástrofe cuando se hallaban durmiendo.

Los trabajos de salvamento se realizan con grandes dificultades, habiéndose tenido que actuar durante toda la noche, valiéndose de antorchas.

El aspecto del lugar de la catástrofe es horrible. Los heridos que se hallan aprisionados por los coches destruidos no cesan de pedir socorro y lanzar ayes de dolor.

Según las noticias que se reciben, el número de muertos ocurrido en

El teniente coronel Herrera sale para la Habana

Nueva York 26.—El teniente coronel Herrera salió ayer a las tres en tren para la Florida con objeto de tomar en Cayo Hueso un aeroplano en el que se trasladará a la Habana.

Llegada de un político filipino

Barcelona 26.—A bordo del vapor «Comte Rosso» ha llegado a este puerto el ilustre político filipino señor Cabaldón.

Cincuenta y cinco personas bloqueadas por el hielo

Nueva York 26.—Cinco rusos con cincuenta esquiñales están bloqueados por el hielo en Wrangel.

Un rompehielos y un avión cargado de víveres y municiones ha salido para el expresado punto con objeto de socorrer a los bloqueados.

El dirigible "Conde Zeppelin" ya no hará su excursión al Oeste

Nueva York 26.—El comandante del dirigible «Conde Zeppelin» ha desistido de llevar a cabo su anunciada excursión al Oeste, a consecuencia de las malas condiciones atmosféricas que reinan actualmente.

El doctor Eckener ha manifestado que tiene el decidido propósito de emprender el viaje de regreso a Europa el próximo lunes sin falta.

Se han concedido seis nuevas plazas para el viaje de regreso. Entre los nuevos viajeros se encuentra Lady Alice Adams, de Pensilvania, la cual ha manifestado que quiere realizar el viaje en busca de emociones fuertes.

Los catorce pasajeros que hicieron el viaje desde Alemania a Lakehurst han solicitado pasaje para el regreso, habiéndoseles concedido. Entre ellos figura, como se recordará, Lady Drumond Hay.

Conflictos obreros

Melbourne 26.—Dps taxis ocupados por obreros voluntarios, han sido tireoteados por un grupo de huelguistas, resultando heridos varios de los primeros.

Cada día aumenta el número de voluntarios que se presentan al trabajo, a pesar de lo cual, los huelguistas persisten en su actitud.

La miseria se va enseñoreando de las familias de los huelguistas, por lo que se cree que el conflicto no durará mucho tiempo.

Marsella 26.—Los inscriptos matimos han celebrado una reunión en la que se ha dado cuenta de las gestiones llevadas a cabo en París cerca del ministro de Obras Públicas.

En vista de que las proposiciones hechas por el ministro son mucho más ventajosas que las que los obreros habían recibido hasta ahora, ha quedado solucionado el conflicto, reintegrándose los obreros al trabajo.

Sacudida sísmica

Nueva York 26.—Los aparatos sísmográficos de esta capital registraron anoche una violenta sacudida sísmica, cuyo epicentro se encuentra a 2.900 millas del Sur del mar Caribe.